Questo manuale d'istruzione e fornito da trovaprezzi.it. Scopri tutte le offerte per Ardes 7450 o
? trovaprezzut cerca il tuo prodotto tra le migliori offerte di Tritacarne

AR7440 - AR7450 - AR7460
Ardes

ISTRUZIONI PER L’'USO - PASSAPOMODORO / TRITACARNE

Questo apparecchio non deve essere utilizzato dai bambini.
Tenere I'apparecchio ed il suo cavo fuori dalla portata dei
bambini.

| bambini non devono utilizzare I'apparecchio come gioco.

Gli apparecchi possono essere utilizzati da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o con mancanza
di esperienza e di conoscenza se sono sorvegliati oppure
se hanno ricevuto istruzioni riguardo l'utilizzo in sicurezza
dell’apparecchio e se ne hanno capito i pericoli implicati.
Durante I'uso tenere I'apparecchio su di una superficie piana
e stabile.

Non utilizzare I'apparecchio per piu di 10 minuti. Lasciarlo
raffreddare prima di utilizzarlo nuovamente.

Spegnere I'apparecchio e scollegarlo dall'alimentazione prima
di cambiare gli accessori oppure prima di avvicinarsi alle parti
che sono in movimento quando funzionano.

Scollegare sempre I'apparecchio dall’alimentazione se lasciato
incustodito e prima di montarlo, smontarlo o pulirlo.
L'apparecchio & stato costruito e concepito per funzionare
in ambienti domestici e deve essere utilizzato in conformita
al presente libretto istruzioni; ogni altro uso & considerato
improprio e quindi pericoloso.

Fare attenzione a maneggiare la lama tagliente durante
il montaggio o la rimozione degli accessori e durante le
operazioni di pulizia.

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, lavare le
parti a contatto con gli alimenti come indicato nel paragrafo
MANUTENZIONE.

Se il cavo di alimentazione dovesse essere danneggiato,
deve essere sostituito solamente presso i centri di assistenza
autorizzati dal costruttore.


https://www.trovaprezzi.it/Fprezzo_tritacarne_ardes_7450.aspx?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf_20256
https://www.trovaprezzi.it/prezzi_tritacarne.aspx?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf_20256

Avvertenze IT

ATTENZIONE : Leggere attentamente le avvertenze contenute nel seguente libretto in
quanto forniscono importanti indicazioni riguardanti la sicurezza di installazione, d’'uso
e di manutenzione.

Istruzioni importanti da conservare per ulteriori consultazioni.

Conservare la garanzia, lo scontrino fiscale e il libretto istruzioni per ogni ulteriore consultazione.
Dopo aver tolto l'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’'apparecchio e in caso di visibili
danneggiamenti non utilizzarlo e rivolgersi a personale professionalmente qualificato.

Non lasciare parti del’imballo alla portata dei bambini, né utilizzarlo come gioco: & un apparecchio
elettrico e come tale va considerato.

Prima di collegare I'apparecchio, assicurarsi che la tensione presente nella presa di corrente,
corrisponda a quella indicata nei dati di targa.

Nel caso in cui la spina e la presa non siano compatibili, far sostituire la presa con un tipo adatto
da personale professionalmente qualificato.

Non utilizzare adattatori o prolunghe che non siano rispondenti alle vigenti normative di sicurezza
o che superino i limiti delle portate in valore della corrente.

Staccare I'apparecchio dalla rete di alimentazione quando non € utilizzato e assicurarsi che
l'interrutore sia nella posizione di spento.

Non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per staccare la spina dalla presa di
corrente.

L'uso di un qualsiasi apparecchio elettrico comporta I'osservanza di alcune regole fondamentali,
in particolare:

- Non toccare I'apparecchio con mani bagnate o umide.

- Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia,sole).

- Non sottoporlo ad urti.

Nel caso vi sia un guasto o un funzionamento anomalo dell’apparecchio staccare immediatamente
la spina, non manometterlo e rivolgersi ad un Centro Assistenza autorizzato.

Nel qualcaso si decida di non utilizzare piu questo tipo di apparecchio, & opportuno renderlo
inoperante, tagliando il cavo di alimentazione, ovviamente dopo averlo disinserito dalla presa di
corrente.

Per evitare surriscaldamenti pericolosi si raccomanda di svolgere per tutta la sua lunghezza il
cavo di alimentazione.

Se il cavo di alimentazione dovesse essere danneggiato, deve essere sostituito solamente
presso i centri di assistenza autorizzati dal costruttore.

Per motivi di sicurezza I'apparecchio non puo essere smontato.

L'apparecchio & stato costruito e concepito per funzionare in ambienti domestici, pertanto ogni
altro uso € da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

Non usare I'apparecchio all’aperto.

Non inserire le dita nel condotto di alimentazione.

Non inserire utensili o oggetti metallici nel condotto di alimentazione.

Utilizzare sempre il “pressino” per spingere il pomodoro o la carne.

Non coprire i fori di aerazione dell’apparecchio durante il funzionamento.

Non lavorare alimenti duri come ossa, frutta secca ecc. perche potrebbero danneggiare
I'apparecchio.

Non premere gli alimenti con eccessiva forza nel condotto di alimentazione.



Informazioni tecniche IT

e

AR7450

1 - Unita base motore

1A - Innesto condotto

2 - Condotto di alimentazione

3 - Setaccio conico (AR7450 - AR7460)

3A - Vite di regolazione in plastica (AR7450 - AR7460)
4 - Vassoio (AR7450 - AR7460)

5 - Protezione per salsa (AR7450 - AR7460)

6 - Pressino

7 - Vite senza fine

8 - Vite senza fine (prolunga per pomodoro). (AR7450 - AR7460)
9 - Lama a stella

10 - Trafila fine con fori da 3mm

11 - Trafila media con fori da 5mm

12 - Trafila grossa con fori da 7mm

13 - Ghiera

14 - Cono per salsiccia e insaccati

15 - Accessorio per kibbe

16 - Vassoio raccogli polpa (AR7450 - AR7460)

17 - Tasto di aggancio / sgancio del condotto di alimetazione
18 - Interruttore di selezione senso di rotazione.

19 - Interruttore di funzionamento.

Dati di targa indicati sull’apparecchio.



Utilizzo “PASSAPOMODORO” (AR7450 — AR7460) IT

PRIMO UTILIZZO
Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, lavare le parti a contatto con gli alimenti come
indicato nel paragrafo MANUTENZIONE.

Posizionare I'unita base motore (1) su una superficie piana e stabile.

Assicurarsi che la spina del cavo di alimentazione non sia inserita nella presa di corrente e che
l'interruttore di funzionamento (19) sia posizionato su “0”.

Posizionare il condotto di alimentazione (2) nell'apposito innesto (1A) dell'unita base motore
(fig.1).

Tenendo premuto il tasto di aggancio /sgancio (17) ruotare in senso antiorario il condotto di
alimentazione per bloccarne la posizione.

Assicurarsi che sulla vite senza fine (7) sia montata la guarnizione in teflon e la rondella metalica
e che entrambe siano integre. Se cosi non fosse devono essere sostituite.

Inserire la vite senza fine (7) nel condotto di alimentazione fissandola sul perno motore (fig.2).
Posizionare il raccogli polpa (16) sul condotto di alimentazione.

Posizionare la vite conica di prolunga (8) sulla vite senza fine (7), come illustrato in fig.3 e inserire
il setaccio conico (3) nel condotto di alimentazione.

Inserire la ghiera sul setaccio conico e posizionare il raccogli polpa sulla parte terminale dello
stesso.

Avvitare la ghiera stringendola con le mani.

Mentre si serra la ghiera con I'altra mano tenere fermo il condotto di alimetazione (fig.4).

A questo punto avvitare la vite di regolazione in plastica (3A) nell'apposita sede sul setaccio
(fig.5) e posizionare il vassoio (4) sul condotto di alimentazione.

Agganciare la protezione in plastica contro gli spruzzi (5) sul setaccio, posizionare un contenitore
in fondo allo scivolo raccogli polpa per raccogliere la passata e un’altro contenitore sotto la parte
terminale del setaccio per raccogliere gli scarti (fig.6).

L’apparecchio ora & pronto per essere utilizzzato.
Oltre che alla passata di pomodoro si possono produrrre anche conserve di gelatine di frutta e/o
verdura o anche conserve di frutta per marmellata.
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Utilizzo “TRITACARNE” IT

PRIMO UTILIZZO
Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, lavare le parti a contatto con gli alimenti come
indicato nel paragrafo MANUTENZIONE.

Eseguire le stesse operazioni indicate nel paragrafo “utilizzo passapomodoro” fino all’illustrazione
di fig.2.

Posizionare la lama (9) facendo attenzione a rivolgere la parte affilata verso I'esterno altrimenti
I'apparecchio non funziona correttamente (fig.7).

Fare attenzione a non ferirsi durante la manipolazione della lama!

Posizionare il disco scelto per il

tipo di tritatura che si desidera FIG.7

effettuare, nel condotto di 9 : wj
alimentazione allineando le 2 A

asole nelle rispettive sedi (fig.8). e

Avvitare la ghiera tenendo fermo e \gi\g |

il condotto di alimentazione. A T

Utilizzo “PER INSACCARE” IT

PRIMO UTILIZZO
Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, lavare le parti a contatto con gli alimenti come
indicato nel paragrafo MANUTENZIONE.

-

Eseguire le stesse operazioni indicate
nel paragrafo “utilizzo tritacarne” fino
all'illustrazione di fig.8.

Posizionare il cono (14) nel condotto di
alimentazione e avvitare la ghiera tenendo
fermo il condotto di alimentazione (fig.9).

Utilizzo “PER KIBBE” IT

PRIMO UTILIZZO
Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, lavare le parti a contatto con gli alimenti come
indicato nel paragrafo MANUTENZIONE.

Eseguire le stesse operazioni indicate nel paragrafo “utilizzo passapomodoro” fino allillustrazione
di fig.2.

Posizionare I'accessorio per kibbe (15) nel condotto di alimentazione allineando le 2 asole nelle
rispettive sedi (fig.10).

Posizionare la parte conica FIG.10
dellaccessorio  (fig.11) e )
avvitare la ghiera tenendo &
fermo il condotto -

di alimentazione. —
Non utilizzare la lama e 7
neppure i dischi per ftritare, :
quando si sta preparando il

kibbe.

15 2



Istruzioni d’uso IT

Dopo aver preparato la macchina, eseguire le inidicazioni seguenti.

Non far funzionare I'apparecchio consecutivamente per piu di 10 minuti. Lasciarlo raffreddare
nuovamente prima di utilizzarlo.

Inserire la spina nella presa di corrente e posizionare l'interruttore (18) su “I” (AR7440 - AR7450)
e l'interruttore di accensione (19) su “ON” (fig.12-13).

Mettere gli alimenti da lavorare nel vassoio (4) e spingerli nel condotto di alimentazione con
I'apposito pressino (6).

Se la vite senza fine dovesse bloccarsi, bisogna spegnere I'apparecchio, posizionare I'interruttore
(18) su “Il” (AR7440 - AR7450) e l'interruttore di accensione su “R” (19).

A questo punto I'apparrecchio pud essere riutilizzato.

FIG.12

FIG.13

Come passare i pomodori (AR7450 - AR7460). i

Tagliare sempre i pomodori:

- i pezzi troppo grossi fanno fatica ad essere trascinati dalla coclea nel tratto iniziale;

- | pezzi troppo grossi di buccia tendono ad intasare i fori di uscita della passata;

Evitare di pressare troppo i pomodori nel condotto.

Inserire _pochi _pomodori per volta e limitarsi ad accompagnarli sul fondo premendoli
leggermente con il pressino in dotazione; la vite senza fine trascina automaticamente il pezzo
attraverso il setaccio conico.

Con la vite di regolazione in plastica (3A) € possibile regolare il grado di spremitura, infatti
avvitando la vite fino in fondo si ottiene la massima spremitura del pomodoro con il risultato di
aver prodotto una polpa molto asciutta e quindi una passata piu concentrata.

Non inserire pomodori o altre verdure molto calde ma aspettare che si siano raffreddate.

Come passare la carne.

Rimuovere ossa e cartilagini dalla carne da passare e tagliarla a pezzi da 2x2x6 cm.

Quando tutta la carne é stata tritata, inserire qualche pezzo di pa ne nel tritatutto per rimuovere
eventuali piccole parti di carne rimaste nell’apparecchio. FIG.14 14

Come passare gli insaccati.
Rimuovere ossa e cartilagini dalla carne da insaccare e tagliarla

a pezzi da 2x2x6 cm. :
Bagnare la pelle con acqua tiepida per dargli piu elasticita e farla =
scivolare sul cono lasciandone :
avanzare circa 5 cm (fig.14).

Inserire la carne con 'apposito pressino.

Terminata la carne da insaccare, fare un nodo nei 5 cm di avanzo
della pelle e spingerllo verso |l

basso per evitare che rimanga dell'aria.

Manutenzione

L'apparecchio non necessita di particolari manutenzioni; € sufficiente una regolare pulizia.
Assicurarsi che I'apparecchio sia spento e disinserire la spina dalla presa di corrente prima di
effettuare qualsiasi operazione di pulizia e manutenzione.

Pulire 'apparecchio solamente quando & freddo.

La pulizia dell’'unita base motore (1), deve essere effettuata con un panno morbido e leggermente
umido.

Non utilizzare sostanze, liquidi o panni eccessivamente bagnati, perché eventuali infiltrazioni
potrebbero danneggiare I'apparecchio irreparabilmente.

Non utilizzare spugne e prodotti abrasivi.
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Rimuovere il condotto di alimentazione dall’'unita motore, tenendo premuto il pulsante di
aggancio/sgancio e ruotandolo in senso orario.

Lavare tutti gli accessori con acqua e detergente per stoviglie senza utilizzare spugne abrasive.
Solo gli accessori in acciaio (lama a stella e trafile ) possono essere lavati in lavastoviglie.
Manipolare la lama a stella con particolare attenzione, in quanto molto tagliente.

Non introdurre gli accessori di alluminio in lavastoglie in quanto se aggrediti da agenti chimici
potrebero cambiare colore.

Non introdurre gli accessori in plastica in lavastoviglie perché a causa delle alte temperature
potrebbero deformarsi.

Per una pulizia accurata del setaccio conico rimuovere la vite di regolazione in plastica prima di
lavarlo. Rimuovere la griglia forata premendola e sfilandola (fig.15).

FIG.15

Per riposizionare correttamente la griglia forata sul corpo setaccio, spingerla fino in fondo e
assicurarsi che la parte aperta della griglia si posizioni nel lato alto del corpo.

Assicurarsi che la vite di fermo presente sul setaccio conico sia avvitata onde evitare di perderla.
NON IMMERGERE MAI LAPPARECCHIO IN ACQUA.




AR7440 - AR7450 - AR7460
@des

INSTRUCTIONS FOR USE - TOMATO PROCESSOR / MEAT GRINDER

This appliance shall not be used by children. Keep the
appliance and its cord out of reach of children.

Children shall not play with the appliance.

Appliances can be used by persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or instruction
Concerning use of the appliance in a safe way and if they
understand the hazards involved.

Place the appliance on a flat and stable surface when you use
it.

Do not use this appliance for more than 10 minutes. Allow it to
cool down before using it again.

Switch off the appliance and disconnect from supply before
changing accessories or approaching parts that move in use.
Always disconnect the appliance from the supply if it is left
unattended and before assembling, disassembling or cleaning.
The appliance has been conceived to work in domestic
environments and must be used in accordance with this
instruction manual; any other use is considered improper and
therefore dangerous.

Pay attention while handling the cutting blade during
assembling, disassembling and clearing operations.

Before using the appliance for the first time, wash the parts in
contact with food as specified in section MAINTENANCE.

If the power cable gets damaged, it has to be replaced only at
a service centre approved by the manufacturer.



Warnings GB

ATTENTION : read this booklet carefully it contains important instructions for a safe
installation, use and maintenance.
Important instructions to be kept for future reference.

Keep handy the guarantee, receipt of payment and these instructions for future use and
reference.

After removing the packaging, check the appliance for any signs of damage. In case of visible
damage, do not use it and contact a qualified technician.

Do not leave parts of the packaging within the reach of children.

This appliance is not a children’s toy: it is an electrical device and must be treated with the
necessary caution.

Before connecting the appliance, make sure that the power supply voltage matches the
indication on the data plate.

If the plug and socket are not compatible, the socket has to be replaced with a suitable type by
skilled persons. Do not use adapters or extension cables which do not meet current safety
standards or that exceed the current carrying capacity limits.

When you don’t use the appliance disconnect it from the power supply and assure that the
interruptor is off.

Do not tug on the power cable or on the appliance itself to remove the plug from the socket.
The use of any electrical appliance requires that a number of basic rules

are observed, namely:

- Never touch the appliance with wet or humid hands.

- Do not use the appliance when barefoot.

- Do not leave the appliance exposed to weathering (rain, sunlight).

- Do not subject it to rough handling.

In case of a breakdown or malfunctioning of the appliance, disconnect it at once. Do not attempt
to repair it, but take it to a service centreapproved by the manufacturer.

If you decide you do not want to use this appliance any longer, disable it by cutting the power
cable - of course, after disconnecting it from the socket.

The power cable should be extended to its full lenght to avoid over heating.

If the power cable gets damaged, it has to be replaced only at a service centre approved by the
manufacturer.

For safety reasons, the appliance should never be opened.

Do not insert your fingers into the feed channel.

Do not insert utensils or metal objects into the feed channel.

Always use the press to push the tomato or meat.

Do not cover the ventilation holes of the appliance during operation.

Do not process hard foods such as bones, dried fruit, etc, as this may damage the appliance.
Do not press foods into the feed channel with excessive force.



Technical informations

GB

1 - Motor base unit

1A - Feed channel coupling

2 - Feed channel

3 - Conic sieve (AR7450 - AR7460)

3A - Plastic adjusting screw (AR7450 - AR7460)
4 - Tray (AR7450 - AR7460)

5 - Sauce guard (AR7450 - AR7460)

6 - Press

7 - Worm

8 - Worm (extension for tomato processing) (AR7450 - AR7460)
9 - Star blade

10 - Fine plate with 3mm holes

11 - Medium plate with 5mm holes

12 - Coarse plate with 7mm holes

13 - Ring nut

14 - Cone for sausages and salami

15 - Kibbeh accessory

16 - Pulp collection tray (AR7450 - AR7460)
17 - Feed channel lock / release button

18 - Direction of rotation selection switch.
19 - Power switch

Technical date : see the label on the motor support.
10



“TOMATO PROCESSOR” use (AR7450 — AR7460) ©GB

FIRST USE
Before using the appliance for the first time, wash the parts in contact with food as specified in
section MAINTENANCE.

Position the motor base unit (1) on a flat stable surface.

Make certain that the plug of the power cord is not inserted into the power outlet and that the
power switch (19) is positioned on “0”.

Position the feed channel (2) in the appropriate coupling (1A) on the motor base unit (fig. 1).
While pressing the lock/release button (17), rotate the feed channel anticlockwise in order to lock
it in position.

Make certain that the Teflon gasket and metal washer are assembled on the worm (7) and that
they are both intact. If not, they must be replaced.

Insert the worm (7) into the feed channel, fixing it on the motor pin (fig. 2).

Position the pulp collection tray on the feed channel.

Position the conic extension worm (8) on the worm (7), as illustrated in fig. 3, and insert the conic
sieve (3) into the feed channel.

Insert the ring nut on the conic sieve and position the pulp collection tray on the end of the same.
Screw on the ring nut, tightening it by hand.

While tightening the ring nut with one hand, hold the feed channel steady with the other (fig. 4).

At this point, screw the plastic adjusting screw (3A) into the appropriate seat on the sieve (fig. 5)
and position the tray (4) on the feed channel.

Attach the plastic splash guard (5) onto the sieve, position a container at the end of the pulp
collection chute to collect the pulped tomatoes and another under the end of the sieve to collect
the scraps (fig. 6).

Now the appliance is ready to be used.
In addition to pulped tomatoes, the appliance can also be used to produce fruit and/or vegetable
jelly or even fruit conserves for jam.

11



“‘MEAT GRINDER” use GB

FIRST USE
Before using the appliance for the first time, wash the parts in contact with food as specified in
section MAINTENANCE.

Carry out the same operations indicated in the “Tomato Processor Use” section, up to the
illustration in fig. 2.

Position the blade (9), taking care

to turn the sharp part towards the FIG.7

exterior, otherwise the 9 : 4
appliance will not function < )

properly (fig. 7).

Be careful not to injure yourself
when handling the blade!
Position the desired grinding disc
in the feed channel, aligning the 2
slots in their respective seats

(fig. 8).
Screw on the ring nut while holding the feed channel steady.

“SAUSAGE-MAKING” use GB
FIRST USE

Before using the appliance for the first time, wash the parts in contact with food as specified in
section MAINTENANCE.

Carry out the same operations indicated in
the “Meat Grinder Use” section, up to the
illustration

in fig. 8.

Position the cone (14) on the feed channel
and screw on the ring nut while holding the
feed channel steady (fig. 9).

“KIBBEH" use GB

FIRST USE
Before using the appliance for the first time, wash the parts in contact with food as specified in
section MAINTENANCE.

Carry out the same operations indicated in the “Tomato Processor Use” section up to the
illustration in fig. 2.

Position the kibbeh accessory (15) on the feed channel, aligning the 2 slots in their respective
seats (fig. 10).

Position the conic part of the
accessory (fig. 11) and screw FIG.10
on the ring nut while holding ’
the feed P
channel steady. :

Do not use the blade nor the T
grinding discs when preparing Z
kibbeh. :

12



Instructions for use GB

After having prepared the machine, follow the instructions below.

Do not operate the appliance continuously for more than 10 minutes.Do not use the appliance
consecutively for more than 10 minutes. Let it cool before using it again.

Insert the plug into the power outlet and position the switch (18) on “I” (AR 7440 - AR7450) and
the power switch (19) on “ON” (fig. 12-13).

Place the food to be processed into the tray (4) and push it into the feed channel using the
appropriate press (6).

If the worm should block, you must switch off the appliance, position the switch (19) on “II”
(AR 7440 - AR7450) and the power switch (19) on “R”".

At this point the appliance can be used again.

FIG.12 FIG.13

“oN*

Instructions for processing tomatoes (AR 7450 - AR7460).
Cut the tomatoes into pieces before inserting them into the feed channel.

Using the plastic adjusting screw (3A), it is possible to regulate the degree of pressing. Screwing
the adjusting screw in completely obtains the maximum pressing of the tomatoes, producing a
very dry pulp and thus a very concentrated puree. Do not insert tomatoes or other vegetables into
the appliance while they are hot, but wait for them to cool first.

Instructions for processing meat.

Remove the bones and cartilage from the meat to be processed, and then cut the meat into
2x2x6¢cm pieces. When finished grinding the meat, insert some pieces of bread into the meat
grinder to remove any small parts of meat that may have remained inside the appliance.

Instructions for making sausages.
Remove the bones and cartilage from the meat to be made into sausages, and then cut the meat
into 2x2x6¢cm pieces.

Wet the skin with lukewarm water in order to give it more elasticity and slide about 5cm of the skin
onto the cone (fig. 14).

Insert the meat with the appropriate press.

When finished making sausages, make a knot on the extra 5cm of skin and push it down in order
to prevent air from remaining inside

FIG.14
Maintenance GB

The appliance does not require particular maintenance; a regular cleaning is sufficient.

Make certain that the appliance is turned off and disconnect the plug from the power outlet before
performing any maintenance or cleaning operation.

Clean the appliance only when it is cool.

The motor base unit (1) must be cleaned with a soft, slightly damp cloth.

Do not use substances, liquids or excessively dampened cloths because any infiltrations could
damage the appliance beyond repair.

Do not use sponges or abrasive products. 13




Do not use sponges or abrasive products.

Remove the feed channel from the motor unit by holding the lock/release button pressed and
rotating the feed channel clockwise.

Wash all the accessories with water and dish detergent without using abrasive sponges.

Only the steel accessories (star blade and hole plates) can be washed in the dishwasher.

Be extremely careful when handling the star blade, as it is very sharp.

Do not put the aluminium accessories into the dishwasher since they may change colour as a
result of chemical agent aggression.

Do not put the plastic accessories into the dishwasher since the high temperatures may deform
them.

For a thorough cleaning of the conic sieve, remove the plastic adjusting screw before washing it.
Remove the perforated screen by pressing on it and slipping it out (fig. 15).

FIG.15

To reposition the perforated screen correctly on the sieve body, press it in completely and make
certain that the open part of the screen is positioned on the top side of the body.

Make certain that the setscrew located on the conic sieve is tightened in order to prevent loosing
it.

NEVER IMMERSE THE APPLIANCE IN WATER.
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AR7440 - AR7450 - AR7460
(/Trdes

MODE D’EMPLOI - BROYEUR TOMATES/HACHOIR VIANDE

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants. Gardez
I'appareil et son cordon hors de portée des enfants.

Les enfants ne doivent pas jouer avec 'appareil.

L'appareil peut étre utilisé par des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou
qui manque d’expérience et de connaissances, si elles ont
recu une supervision ou sont instruites concernant 'utilisation
de l'appareil d’'une maniere slre et si elles comprennent les
dangers impliqués.

Placez I'appareil sur une surface plane et stable lorsque vous
I'utilisez.

N’utilisez pas cet appareil pendant plus de 10 minutes. Laissez-
le refroidir avant de I'utiliser & nouveau.

Eteignez [I‘appareil et débranchez-le avant de changer
d’accessoires ou d’approcher des pieces qui sont en cours
d’utilisation.

Débranchez toujours I'appareil s'il est laissé sans surveillance
et avant | ‘assemblage, le démontage ou le nettoyage.
L'appareil a été congu pour fonctionner dans des milieux
domestiques; toute autre utilisation est pour tant interdite et
dangereuse.

Faites attention lors de la manipulation de la lame aiguisée
lors des opérations d’assemblage, de démontage et de
déblaiement.

Avant d’utiliser I'appareil pour la premiere fois, laver les parties
en contact avec les aliments comme indiqué dans la section
ENTRETIEN.

Sile cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
uniquement par un centre de service agrée par le fabricant.

15



Avertissements FR

ATTENTION : lire soigneusement les avertissements contenus dans le mode d’emploi
qui fournit des indications importantes concernant la securité de I’installation, d’usage
et d’entretien.

Instructions importantes a conserver pour tout autre consultation.

Conservez la garantie, le ticket de caisse et le mode d’emploi pour tout autre consultation.
Aprés le déballage, vérifiez I'intégrité de I'appareil. En cas de dommage, n’utilisez pas I'appareil
et appelez subitement le personnel qualifié.

Ne laissez jamais les parties de 'emballage auprés des enfants, ne les utilisez pas en tant que
jouets: il s’agit d’un appareil électrique, il ne doit pas étre utilisé autrement.

Avant de brancher I'appareil, vérifiez si la tension de la prise de courant correspond a celle qui
est indiquée sur la plaque.

Si la fiche et |a prise ne sont pas compatibles, faites remplacer la prise avec un type adéquat par
un personnel qualifié. N'utilisez pas adaptateurs ou rallonges non conformes aux normes de
sécurité ou qui dépassent les limites des débits en valeur du courant.

Débranchez toujours I'appareil du réseau de I'alimentation apres son utilisation. Positionnez
l'interrupteur sur “éteint” (0 ).

Ne tirez pas le cable d’alimentation ou I'appareil pour extraire la fiche de la prise de courant.
L'utilisation de tout appareil électrique demande le respect de quelques régles fondamentales,
en particulier:

- Ne pas toucher I'appareil avec les mains mouillées ou humides.

- Ne pas soumettre I'appareil aux agents atmosphériques (pluie, soleil).

- Eviter tout type de choc.

Dans le cas de défaut ou de mauvais fonctionnement, débranchez immédiatement I'appareil qui
risque d’étre endommagé davantage, et adressez-vous au Service Aprés-Vente autorisé.

Si vous décidez de ne pas utiliser I'appareil, il est nécessaire de le rendre inopérant en coupant
le cable d’alimentation aprés I'avoir débranché.

Il est conseillé de dérouler completement le cable d’alimentation dans toute sa longueur, en
évitant

ainsi des éventuelles surchauffes.

Si le cable d’alimentation est endommagé, adressez-vous aux Services Aprés-Vente autorisés
par le constructeur.

Par mesure de sécurité, ne pas ouvrir I'appareil.

Ne pas introduire les doigts dans la goulotte d’alimentation.

Ne pas introduire d’outils ni d’'objets métalliques dans la goulotte d’alimentation.

Toujours utiliser le poussoir pour pousser les tomates ou la viande.

Ne pas couvrir les orifices d’aération de I'appareil durant son fonctionnement. Ne pas introduire
d’aliments durs (os, fruits secs, etc.) sous peine d’'endommager I'appareil.

Ne pas trop tasser les aliments dans la goulotte d’alimentation.
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Information tecnicques FR

AR7450

1 - Bloc moteur
1A - Raccord goulotte

2 - Goulotte d’alimentation

3 - Filtre conique (AR7450 - AR7460)

3A - Vis de réglage en plastique (AR7450 - AR7460)

4 - Plateau (AR7450 - AR7460)

5 - Protection pour sauce (AR7450 - AR7460)

6 - Poussoir

7 - Vis sans fin

8 - Vis sans fin (rallonge pour tomates) (AR7450 - AR7460)
9 - Lame en étoile

10 - Boudineuse fine avec orifices de 3 mm

11 - Boudineuse moyenne avec orifices de 5 mm

12 - Boudineuse grande avec orifices de 7 mm

13 - Bague

14 - Cone pour saucisses et charcuterie

15 - Accessoire pour kibbé

16 - Plateau de récupération pulpe

17 - Bouton de blocage/déblocage goulotte d’alimentation (AR7450 - AR7460)
18 - Interrupteur de sélection sens de rotation

19 - Interrupteur de fonctionnement

Dates tecniques indiqués sur I'appareil.
17



Utilisation du mixeur tomates (AR7450 — AR7460) FR

PREMIERE UTILISATION
Avant d'utiliser I'appareil pour la premiere fois, laver les parties en contact avec les aliments
comme indiqué dans la section ENTRETIEN.

Positionner le bloc moteur (1) sur une surface plane et stable.

S’assurer que la fiche du cable d’alimentation n’est pas branchée dans la prise et que I'interrupteur
de fonctionnement (19) est positionné sur 0.

Positionner la goulotte d’alimentation (2) dans le raccord prévu (1A) du bloc moteur (fig.1).
Maintenir le bouton de blocage/déblocage (17) enfoncé et tourner la goulotte d’alimentation dans
le sens inverse des aiguilles d’'une montre pour la bloquer en position.

Contrdler que le joint en téflon et la rondelle métallique sont montés sur la vis sans fin (7) et qu’ils
sont en bon état. Dans le cas contraire, les remplacer. Insérer la vis sans fin (7) dans la goulotte
d’alimentation en le fixant sur I'axe moteur (fig.2). Positionner le plateau récupérateur de pulpe
(16) sur la goulotte d’alimentation.

Positionner la vis conique de rallonge (8) sur la vis sans fin (7) comme représenté a la fig.3 et
introduire le filtre conique (3) dans la goulotte d’alimentation.

Introduire la bague sur le filtre conique et positionner le récupérateur de pulpe sur I'extrémité de
ce dernier.

Visser la bague et la serrer en maintenant de I'autre main la goulotte d’alimentation (fig.4).

Visser alors la bague de réglage en plastique (3A) dans le logement du filtre (fig.5) et positionner
le plateau (4) sur la goulotte d’alimentation.

Fixer la protection en plastique contre les projections (5) sur le filtre, positionner un récipient au
bas de la glissiére de récupération pulpe pour recueillir la purée et un autre récipient sous
I'extrémité du filtre pour recueillir les déchets (fig.6).

L’appareil est maintenant prét a I'utilisation.
Outre la purée de tomates, I'appareil permet de préparer également des gelées de fruits ou de
légumes et des confitures.
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Utilisation broyeur viande FR

PREMIERE UTILISATION
Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, laver les parties en contact avec les aliments
comme indiqué dans la section ENTRETIEN.

Effectuer les opérations indiquées au paragraphe « utilisation broyeur tomates » jusqu'a
lillustration de la fig.2.

Positionner la lame (9) en ayant soin de diriger la partie aiguisée vers I'extérieur sous peine
d’'un mauvais fonctionnement de

I'appareil (fig.7). FIG.7 | 4
Attention aux risques de blessures 9 L
durant la manipulation de la lame. _ g )

Positionner le disque choisi pour \t,\@

le type de broyage désiré dans
la goulotte d’alimentation en
alignant les deux fentes dans les
logements respectifs (fig.8).
Visser la bague en maintenant la
goulotte d’alimentation.

Utilisation pour charcuterie GB

PREMIERE UTILISATION
Avant d'utiliser I'appareil pour la premiere fois, laver les parties en contact avec les aliments
comme indiqué dans la section ENTRETIEN.

Effectuer les opérations indiquées au
paragraphe « utilisation hachoir viande »
jusqu’a lillustration de la fig.8.

Positionner le cone (14) dans la goulotte
d’alimentation et visser la bague en ;
maintenant la goulotte d’alimentation _—

(fig.9).

Utilisation kibbé GB

PREMIERE UTILISATION
Avant d'utiliser I'appareil pour la premiere fois, laver les parties en contact avec les aliments
comme indiqué dans la section ENTRETIEN.

Effectuer les opérations indiquées au paragraphe « utilisation broyeur tomates » jusqu'a
lillustration de la fig.2.

Positionner I'accessoire pour kibbé (fig.15) dans la goulotte d’alimentation en alignant les deux
fentes dans les logements respectifs (fig.10).

Positionner la partie conique de I'accessoire (fig.11) et visser la bague en maintenant la goulotte
d’alimentation.

Pour la préparation du kibbé, ne pas utiliser la lame ni le disque de I'appareil.

FIG.10
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Mode d’emploi FR

Aprés avoir préparé la machine, effectuer les opérations suivantes.

Ne pas faire fonctionner I'appareil consécutivement pendant plus de 10 minutes. Laissez refroidir
avant de I'utiliser a nouveau.

Brancher la fiche dans la prise de courant et positionner l'interrupteur (18) sur “I” (AR 7440 -
AR7450) et I'interrupteur (19) sur ON (fig. 12-13).

Placer les aliments sur le plateau (4) et les introduire dans la goulotte d’alimentation avec le
poussoir prévu (6).

Si la vis sans fin se bloque, éteindre I'appareil, positionner l'interrupteur (19) sur “lI” (AR 7440 -
AR7450) et I'interrupteur de mise en route sur R (19).

L'appareil peut maintenant redémarrer.

FIG.12 FIG.13

oM

Comment broyer les tomates

Couper les tomates en morceaux avant de les introduire dans la goulotte d’alimentation.

Au moyen de la vis de réglage en plastique (3A), régler la force de broyage (serrer la vis a fond
pour un broyage fin des tomates et une pulpe trés séche et concentree). Ne pas introduire de
tomates ou

autres aliments trés chauds mais attendre leur refroidissement.

Comment hacher la viande.

Retirer les os et les cartilages de la viande a broyer et la couper en morceaux de 2x2x6 cm. Une
fois toute la viande hachée, introduire quelques morceaux de pain dans I'appareil pour évacuer
les petits morceaux de viande éventuellement restés a l'intérieur.

Comment préparer la charcuterie.

Retirer les os et les cartilages de la viande a broyer et la couper en morceaux de 2x2x6 cm.
Mouiller la viande a I'eau tiede pour la rendre plus élastique et la faire glisser sur le cone en
faisant avancer environ 5 cm (fig. 14).

Introduire la viande au moyen du poussoir.

Une fois terminé, faire un noeud avec les 5 cm de peau qui dépassent et le pousser vers le bas
pour éliminer lair.
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Entretien FR

L'appareil n’exige aucun entretien particulier, un nettoyage périodique suffit. S’assurer que
I'appareil est éteint et le débrancher avant toute opération de nettoyage ou d’entretien.

Ne nettoyer I'appareil qu’aprés I'avoir laissé refroidir.

Le nettoyage du bloc moteur (1) doit étre effectué avec un linge souple et légérement humide.
Ne pas utiliser de substances, liquides ni de linges trop mouillés, toute infiltration risquant
d’endommager irrémédiablement I'appareil.

Ne pas utiliser d’éponges ni de produits abrasifs.

Retirer la goulotte d’alimentation du bloc moteur en maintenant enfoncé le bouton de blocage/
déblocage et en le tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre.

Laver tous les accessoires avec de I'eau et du détersif vaisselle sans utiliser d’éponge abrasive.
Seuls les accessoires en acier (couteau en étoile et boudineuse) peuvent étre lavés au
lavevaisselle.

Manipuler lalame en étoile avec soin, cette derniére est trés aiguisée. Ne pas laver les accessoires
en aluminium au lave-vaisselle, ces derniers risquent de changer de couleur a cause des agents
chimiques.

Ne pas laver les accessoires en plastique au lave-vaisselle, la haute température risquant de
déformer ces derniers.

Pour un nettoyage approfondi du filire conique, retirer la vis de réglage en plastique avant de le
laver. Faire pression sur la grille pour la retirer (fig.15).

FIG.15

Pour repositionner la grille sur le corps du filtre, la pousser a fond et contréler que sa partie
ouverte se positionne sur le c6té supérieur du corps. S’assurer que la vis d’arrét du filtre conique
est serrée pour ne pas la perdre.

NE JAMAIS IMMERGER L’APPAREIL DANS L’EAU.
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AR7440 - AR7450 - AR7460
(/Trdes

OAHrIEZ XPHZHZ - MYAOZ NTOMATAZ/KPEATOZ

AuTN n cuokeun Ogv Ba TTPETTEI VA XPNOIUOTTOIEITAI OTTO TTaIdIA.
QuAaTe TN CUOKEUN KAl TO KOAWDIO TNG JAKPIA aTTO TTaIdIA.
Ta TTaudia dev Ba TTPETTEI VA TTAIOUV E TN CUOKEUN.

H ouokeueg PTTOpPOUV va XPNOIYOTTOINBOUV OTTO OTOUO HE
MEIWUEVEG KIVNTIKEG, AIOBNTNPIOKES ] VONTIKEG IKAVOTNTEG
N XWPIC EUTTEIPIA | KATAAANAN yvwaor, €av BpIcCKovTal UTTO
EMTNENCN 1 €QOCOV eXOUV AaReEl 0dNyIEC AVOPOPIKA PE TNV
QOQaAn XpNon TNG OUCKEUNG KAl €XOUV KOTAVONOEl TOUG
KIVOUVOUG TTOU EVEXOVTAI.

KaTta Tn diapKela TNG XpNoNG KPATNOTE TN CUCKEUN O€ ETTITTEDN
Kal oTa0epn ETTIQAVEIQ PN XPENOIMOTIOIEITE TN OCUOCKEUN YId
TTepiocoTePa atmo 10 AETTTa a@NOTE TNV VA KPUWOEI TIPIV TV
XpPNOIJoTToINCETE Eava.

2[3NOTE TN CUOKEUN KAl ATTOOUVOECTE TNV ATTO TNV TPOPOodooIia
TIPIV OAANAEETE TA £LAPTNUATA N TTPIV TTPOCEVYICETE TA UEPEN
O€ KIvnon otav €ival o€ AsiIToupyla. ATTOOUVOEDTE TN CUCKEUN
QTTO TNV TPOPOdOCIA AV TV APNOETE AQUAAXTN KAl TTPIV TNV
ouvappoAoynan, TNV arroouvapuoAoynon ) Tov kabapiouo.
AwoTe TTPOCOXN OTO XEIPIOUO TNG AEmMOAC KOTTNG KaATA
TN OIOPKEIQ TNG OuvappoAoynong rfn TG agaipecns Twv
ECAPTNUATWY KAl KATA TNV EKTEAEC TWV EPYACIWYV KABAPIOUOU
yla TOV KaBapIoPo TNG CUOKEUNG, AVATPEETE OTNV TTAPAYPAPO
ouvTnpnong.

Av 10 KOAwWdIO Tpoodoaoiag utroaTel BAaBn, Ba TTpeTTel va
QVTIKOTAOTOBEI JOVO OTA KEVTPA TEXVIKNG UTTOOTNPIENG TTOU
EXOUV ££0UC1000TNOEI ATTO TOV KOTACKEUAOTH.
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[MpocidoTroINoEIg GR

MPOZOXH: AlaBdOTe TTPOCEKTIKA TIG TTPOEISOTTOINCEIG TTOU TTEPIAAUBAVEI TO TTOPAKATW
EYXEIPIOIO KABWG TTOPEXOUV ONMOAVTIKEG UTTOSEIEEIG aAVOPOPIKA ME TNV ACE@AAEIa TNnG
E£YKATAOTAONG, TN XPAON KAl Tr) GUVTAPNOT.

ZnUAvVTIKEG 0ONYiEg TTOU OO TTPETTEI VO TNPOETE YIA TTEPAITEPW AVAPOPJ.

QUAAEETE TNV €yyunon, TNV ammodeifn Kal To eyxXeIpidlo odnylwyv yia KABE TTEPAITEPW TTAPATIOUTTH.
MeTd TNV a@aipeon Tng ouokeuaaiag, BeRalwBEITE yia TNV aKePAIOTNTA TOU PNXOAVAUOATOG, Kal
gg TTEPITITWON €UPavwV BAABWY, PN TO XPNOIKMOTIOINCETE KAl ATTeUBUVOEITE OTO ETTAYYEAUATIKO
TTPOCWTTIKO.

Mnv a@riveTe Ta pEpPn TNG OUCKEUATIAg KOVTA O€ TTaIdIA KOl [N TA XPNOIMOTIOIEITE WG TTaIXVidI:
TIPOKEITAI VIO NAEKTPIKY CUOKEUN.

Mpiv TpoxwpnoeTe aTn oUVOEDN TG GUOKEUNG, BeRaiwBeiTe OTI n TAon oTNV TTAPOXT, AVTIOTOIXE]
O€ €KEIVN TTOU UTTOBEIKVUETAI OTA OTOIXEIA TNG TTIVOKI®AG.

2& TTEPITITWON TTOU TO PIG KAl N TTPida OV gival CUPPATA, AVTIKATOOTACTE TO QIS GAAO KaTAAANAo,
o116 €EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

Mn xpPnOIYOTIOIEITE TTPOCAPMOYEIG ) TTPOEKTACEIS TTOU OEV TNPOUV TIG I0XU0OUCEG VOUOBETieg
a0QOAEiag A TTou EeTTepvoUV Ta dpla TNG TTAPOXNG PEUPATOG.

Bgé)ﬂs TN GUOKEUN aTTo ToV TTPida OTav OEV XPNOIYOTTOoIEITal KOl BEBaIwOEITE OTI 0 BIAKOTITNG €ival
oBnoTde.

Mnv Tpafdre To KOAWDSIO TPOPODOTIAG ) TN CUCKEUN YIa VA aQaIPETETE TO KAAWSIO aTTd TNV TTpida
peupPaToG.

H xprion o1roiaadn1ToTe NAEKTPIKAG CUCKEUNG ATTAITEl TNV TAPNON OPICUEVWY BACIKWY KAVOVWY,
€10IKOTEPQ:

- Mnv ayyiCete Tn cuokeun pe Bpeypéva i uypd xépia ) Todia.

- Mnv a@rvete Tn OUOKeun ekTeBEIévn OTOUG ATPOOQAIPIKOUG Trapdayovteg (Bpoxn,
NAIOG).

- ATTOQUYETE TO XTUTTAMATA.

> ePITTTwaon TPORAAUATOS ) KAKNG AEITOUPYia TNG GUGKEUNRG, BYAATE TO @IG aTTO TNV TTPIla, PNV
TrapepPaivere kal atreubuvBeite o€ va e€ouaiodoTnuévo Kévrpo Texvikng YTTOOTAPIENG.

Av OTTOQOCICETE VO PN XPNOIYOTIOINCETE TTAEOV T OUOKEUN, Ba TTPETTEl va Tn BéoeTe €KTOG
AeiToupyiag, k6BovTag 1o KaAWOSIO TPOPODOTIag, PUOIKE aPoU TO BPAIPETETE ATTO TNV TTPIda.

MNa va amouyete TNV emikivduvn uTTEPOEPUAVON OUVIOTATAI va EETUAIYETE OAO TO KaAwdIo
Tpopodoaoiag.

Av 10 KOAWOIO Tpopodoaiag utrooTei PAAPRN, Ba TTPETTEl va avTikaTaoTabei udvo oTa KEVTPaA
TEXVIKNG UTTOOTAPIENG TTOU €X0UV £€£0UCI000TNOEI ATTO TOV KATAOKEUAOTH).

Mia Adyoug ac@aAegiag, n ouoKkeur) dev PTTOPEI va ATTOCUVApPHOAOynOEi.

H ouokeur) €xel oxedlaoTei KAl KATAOKEUOOTEI yia va A€ITOupyei O€ OIKIOKO TrePIBAAAOY,
o1roIadnTToTE AAAN XPron Ba TTpétrel va BewpnOei akaTt@AANAN Kal GUVETTWG ETTIKIVOUVN.

Mnv XpnoIYOTTOIEITE TN CUCKEUR O€ avOIXTOUG XWPOUG.

Mnv TotroBeteite Ta OAKTUAQ OTOV AyWYO TPOPODOTiag.

Mnv ToTroBeTEITE EpyaAEia 1) HETAAAIKG avTIKEiEVA aTOV aywyo Tpopodoaiag. Na xpnoIpoTTolEiTe
TTAVTA TO TTPECAKI YIO VO OTTPWEETE TNV VIOUATA ] TO KPEQG.

Mnv KaAUTTTETE TIG OTTEG AEPICHOU TNG CUOKEUNRG KATA TN BIAPKEIa TNG AsIToupyiag.

Mnv xpNnOIYOTTOINOTE OKANPEG TPOYEG OTTWG KOKKOAQ, &npd @pouta KATT yiaTi PTTOpEi va
TIPOKaAéCOUV BAGRN OTN CUCKEUN.

Mnv TTaTdre TIG TPOPEG PE PeyAAn duvaun oTov aywyo TPoPodoaiag.
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TeXVIKEG TTANPOYOPIEG GR

1 . 6

N

1 - Movdada Baong poTép

1A - Z0vdeon aywyou

2 - Aywyog Tpogodoaiog

3 - Kwvikn oita (AR7450 - AR7460)

3A - TMAaoTikn Bida pubuiong (AR7450 - AR7460)

4 - Aiokog (AR7450 - AR7460)

5 - MpooTacia adAtoag (AR7450 - AR7460)

6 - Matnmp!

7 - Atépuovag KoxAiag

8 - Atéppovag koxAiag (Trpoéktacn yia viopdra) (AR7450 - AR7460)
9 - Aetrida o€ oXAUa aoTéEPQ

10 - AeTTT6 KAAOUTTI JE OTTEG ATTO 3Mm

11 - Meoaio kaAoUTTI pe oG atrd Smm

12 - Xovdp0d KaAoUTT pe OTTéG atrd 7mm

13 - AokTUAIOG

14 - Kwvog yia Aoukavika Kai TrTapOuoIa

15 - E€dpTnua yia kibbe

16 - Aiokog oaAtoag (AR7450 - AR7460)

17 - KoupTri ouvdeong/atroolvdeang Tou aywyou Tpo@odoaiag
18 - AIakOTITNG ETMAOYAG POPAG TTEPICTPOPNG.

19 - AiakéTTTNG AgiToupyiag

>ToIxeia TrIvakidag uTrTodeIKvUOVTaAl ETTI TNG CUCKEUNG.
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Xprion «ZAATZAY NTOMATAS » (AR7450 — AR7460) GR

NMPQTH XPHZH
[pIv XpNOIUOTTOINOETE TN CUCKEUNR YIO TTPWTN QOPQ, TTAUVETE TA PEPN TTOU £PXOVTAI O€ ETTOPN HE
TIG TPOYEG OTTWG UTTOdEIKVUETAI OTNV TTapdypa®o ZYNTHPHEH.

TomroBetr|oTE TN Povada Bdaong Tou KivnTApa (1) oe pia emitTredn kal oTabepr| eQAveia.
BeBaiwBeite 0TI TO QIS TOU KAAwdiou Tpo@odoaiag Oev £xel PTTEl oTNV TTPICa Kal OTI 0 SIAKOTITNG
Aeitoupyiag (19) eival atn Béon «0».

TotroBetrioTE TOV aywyod Tpopodoaoiag (2) otnv avriotoixn 8éon (1A) Tng povdadag Baong Tou
potép (eIk.1).

KpatwvTag tatnuévo 10 KoupuTri ouvdeong/atroouvdeong (17) oTpEéWTe apIOTEPOCTPOPA TOV
aywyo Tpo@odoaia yia va UTTAOKApPETE TN B€on.

BeBaiwBeite 611 oTOV aTEPUOVA KOXAIT (7) £X€1 TOTTOBETNOET pia @AGVTLa aTtTd TEPAOV KOl N HETAAAIKN)
podEAa kal OTI Kal Ta dUO aToixeia eival aképaia. Av dev gival, Ba TTPETTEI va AvTIKOTOOTABOUV.
Eiodyete Tov arépuova KoxAia (7) otov aywyod Tpopodoaiag, OTEPEWVOVTAG TOV OTOV TTEIPO TOU
poTép (€IK.2). TOoTTOBETACTE TO BioKO OAATOAG (16) aTOV Aywyod TPOPOdOTiag.

TotroBeTr|OTE TNV KWVIKN Bida TTpoékTaonG (8) oTov atéppova KoXAia (7) OTTwG QaiveTal TNV €IK.3
KaIl EI0AYETE TNV KWVIKA oiTa (3) oTov aywyo Tpogodoaiag.

Eiodyete T0 BOKTUAIO OTNV KWVIKK OiTa Kal TOTTOBETACTE TO BiIOKO OAATOOG OTO TEPUATIKO PEPOG
TOU.

BidwaoTe T0 BOKTUAIO, OQiyyOovVTaG PE TO XEPIAL.

KaBwg acgalioel o dakTUAIOG Pe To GANO xépia, KpaTHoTeE OTaBEPS TOV aywyod Tpo@odoaiag
(e1k.4).

>¢ auTtd TO onueio, BIdwaTe TN Bida pubuiong (3A) atn Béon Tng oTn oiTa (€1K.5) KaI TOTTOBETAOTE
10 BioKO (4) oTOV aywyod TPOYodoUiag.

>uvO£aTE TNV TTAQCTIKA TTPOCTACIA YIA TNV ATTOPUYT) TwV TITAIAICUATWY (5) 0TN OiTa, TOTTOBETAOTE
€va doyeio aTov TTATo Tou oAIocBNTAPa cUANOYNG CAATOAG yia T CUANOYR TNG OAATOOG Kal éva
GAAO DOXEIO KATW OTTO TO TEPUATIKO PWEPOG VIO TN GUAAOYH TwV UTTOAEIMUATWY (EIK.6).

H ouokeun gival Twpa €101WN yia xpAon.
Mépa ammd TN odAToa vIoudTag gival duvarTr n Trapaywyr KovoepBwv CeAaTivwv @poUTwy A/Kal
Aaxavikwv 1) Kai KovoepRwv @pouTwy yia yapperdda.
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Xprion «MHXANHE KIMA» GR

NMPQTH XPHZH
[pIv XpNOIYOTTOINCETE TN CUCKEUR YIO TTPWTN QOPA, TTAUVETE TA PJEPN TTOU €PXOVTAI O€ ETTAPN HUE
TIG TPOYEG OTTWG UTTOdEIKVUETAI OTNV TTapaypa@o ZYNTHPHZH.

AkohouBnoTe TIG idIEG £pyacnieg TTOU UTTOOEIKVUOVTAl KAl OTNV TTOPAYPAPO «BAAECH VTOUATAGH
MEXPI TNV €IKOVA 2.

TotroBetr|oTE TN AeTTida (9) PE TTPOCOXN WOTE VO OTPEWETE TNV KOPTEPH TTAEUPA TTPOG TO ECWTEPIKO
OIOQOPETIKG N GUCKEUN O€ AEITOUpYEi CWOTA (EIK.7).

AwoTe TIPOCOYXN YO VO PNV
TPAUPATIOTEITE KATA TN OIdpPKEID EIK.7
TOU X€IpIopoU TG AetTioag!
TomroBetioTe TO OiOKO  TTOU

EXeTe  €mAECeEl yia 1O  €idog
KOTTAG TToU BEAETE, OTOV aywyo
Tpopodoaoiag eubuypauuifovrag

TNG 2 OTEG OTIG QVTIOTOIXEG

B¢oeig (e1k.8).
BidworTe TO OakTUAIO
KpaTwvTag o1abepd TovV aywyo
Tpopodoaoiag.
Xpnon «TA AOYKANIKA» GR
NMPQTH XPHZH

MpIv XpNOIUOTIOINCETE TN CUOKEUN YIO TTPWTN QOPd, TTAUVETE TO €PN TTOU £PXOVTAI O€ ETTAPN HE
TIG TPOPEG OTTWG UTTOdEIKVUETAI OTNV TTapdypa®o XYNTHPHZH.

AkolouBnoTte TIG idlEG epyaaieg TTOU
utrod€IKvUOVTal Kal OtV TTapdypago
«AAEDN KINA» PEXPI TNV €IKOVA 8.
TomoBetriote  TOV  KWvo (14) oTov
aywyo Tpogodoaoiag kal BIdWOTE TO
OOKTUAIO KPATWVTAG OTABEPO TOV aywyo
TPOoPodoaTiag (€1K.9).

Xpnon «I'A KIBBE» GR

NMPQTH XPHZH
[pIv XpNOIUOTTOINCETE TN CUCKEUR YIO TTPWTN QOPA, TTAUVETE TA PEPN TTOU £€PXOVTAI O€ ETTAPN HE
TIG TPOYEG OTTWG UTTOdEIKVUETAI TNV TTapaypa®o ZYNTHPHZH.

AkoAouBnoTe TIG idIEG £pyaadieg TTOU UTTOOEIKVUOVTAI KAl OTNV TTOPAYPAPO «BAAECN VTOUATAGH
MEXPI TNV €IKOVa 2.

TomroBetroTe TO €€dpTNUa yia kibbe (15) oTov aywyd Tpogodoaia eubuypaupifovTag TIG 2 OTTéG
oTIG avTioToIxeg B€aelg (e1k.10).
ToTroBETAOTE TO KWVIKO PEPOS  EIK.10
Tou  etaptipaTtog  (e1k.11)

kai  BidwoTte TO  OAKTUAIO &
TPOPOodoUiag. -
Mn xpnoigoTtroigite TN Adua n
TOUG OioKOUG AAEOCEG, KATA TNV
TTpoeToIpaaia Tou kibbe.

15 2
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Odnyieg xpriong GR

MeTd TNV TTpOETOIPATIO TNG NXAVAG, OKOAOUBEIOTE TIG TTAPAKATW UTTODEICEIS.

Mn xpnoIPOTIOIEITE TN GUOKEUN YIa TTEPICOOTEPA aTTd 10 AeTITG AQACTE TNV VO KPUWGEI TTPIV TV
XPNOIUOTTIOINCETE Eavd.

TotroBeTrOTE TO QIS OTNV TIPIfa TOU PeUNATOG Kal To dIakOTITh (18) aTov «I» (AR7440 - AR7450)
Kal T0 BIaKOTITN évapéng (19) otov « ON» (e1K.12-13).

TotroBeTNOTE TIG TPOYES TTPOG TTEEEPYaTia aTo SioKo (4) Kal OTTPWETE OTOV aywyo TPoPodoaiag
Je Tov TTatnThpl (6).

Av 0 aTtépuovag KoxAiag JTTAOKAPEl, OBACTE TN GUCKEUNR, TOTTOBETAOTE TO DIOKOTITN

(19) oTo «lI» (AR7440 - AR7450) ka1 To S1aKOTITN £vapgng oto «R» (19).

2€ QUTO TO ONEIO, N CUCKEUN UTTOPEI va XpnaoIuoTroindei avd.

EIK.12

EIK.13

Mwg va TPIYETE TIG VTIOUATEG. TONT

KowTe Ta KOPPATIO O KOPUATIA TIPIV TIG TOTTOBETOETE OTOV AYWYO TPOPOdOTiag.

Me tnv TAaoTikn Bida puBuiong (3A) uttopeite va pubpioete 10 BaBud dAeong, BIdWVOVTOG TN
Bida péxpl TEAOUG ETTITUYXAVETE O PEYIOTOG PBaBUOG GAEONG TNG VTIOUATAG UE ATTOTEAEOUA €va
TTPOIGV TTOAU OTEYVO Kal Hia TTOAU CUPTTUKVWHEVN OAATOQ.

Mnv TotroBeteite Tn viopdTa | GAAa Aaxavikd TTOAU COTd, TTEPINEVETE PEXPI VO KPUWOOUV.

Mwg va TpiyeTe TO KPEAG.

A@aip€aTe Ta KOKKAAQ Kal TO XOVOPO ATTO TO KPEAG TTOU TTPOKEITAI VO TPIWETE KAl KOWTE O€ TEPAXIO
TWV 2X2X6 €K.

Otav £xeTe TPiYel 6AO TO KPEAG, BAATE £va KOPUATI WwUi JE TPIWTE TO KAl AUTO YIO VO OQAIPECETE
TUXOV MIKPG KOUUATIO KPEAG TTOU €XOUV HEIVEI JECQ OTN GUOKEUN.

Mwg va TpiyeTe TO AOUKAVIKA.

A@aipéaTe Ta KOKKAAQ Kal TO XOVOPO aTTd TO KPEAG YIa AOUKAVIKA TTOU TTPOKEITAI VO TPIYETE Kal
KOWTE O€ TEPAXIA TWV 2X2X6 K.

Bpé€te 10 déppa pe XAIapo vepod yia va yivel Mo eUTTAAOTO Kal a@AOTE TO va YAIOTPAOEN ETTAVW
OTOV KWVO YIa 5 €K. (€1K.14). BAATE TO KpEag e TO TTATNTAPI.

MOAIG TEAEIWOETE TO KPEAG YIO TO AOUKAVIKA, KAVTE pia UTTAAD TwV 5 €K. TTOU €XEI TTEPICCEWEI ATTO
TO OE€PUA Kal OTTPWETE TTPOG TA KATW YIa va PN JEiVEl a€pag.
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2UvTApNOoN GR

H ouokeun dev xpeiadeTal 1ISIITEPN OUVTAPNOT, APKED £vag TAKTIKOG KaBapiopds. BeBaiwbeite 6T
n ouokeun €xel oAael Kal BYAATe To KOAWDSIO aTTO TNV TTPICa TOU PEUUATOS TTPIV TIPOXWPNOETE O€
OTTOIadNTTOTE EPYACia Kal CUVTAPNON.

KaBapioTe TN cuokeun yovo otav eival Kkpua.

O kaBapioydg NG povadag Baong Tou potép (1) Ba TTpéTTel va yivel pe éva atraAd Travi EAappwg
uypo.

Mn xpnoigoTrolgite ouaieg, uypd i TTavid TTou va gival TTOAU Bpeypéva, yiati av Tn diaTTepAael
VEPO, N CUCKEUN PTTOPEI va UTTOOTEl aveTTavopBwTn BAGRN.

Mn xpnoigotroicite opouyydpia rj okAnpd TTpoidvTa.

A@aipéaTe TOV aywyo Tpo@odoaiag atrd Tn PHovada Tou JOTEP, KPATWVTAG TTATNUEVO TO KOUMTTI
ouvdeong/amoouvdeang Kal OTPEPOVTAG TO OEEIOOTPOPQ.

MAOveTe OAa TO €€apTAUATA PE vEPS KAl ATTOPPUTTAVTIKO YIa TTIATA XWPIG va XPNOIUOTIOINTETE
o@ouyydpia. Movo o eE0TTAIOUOG aTTd aTtodAl (AeTTIdO 0€ OXANA AOTEPA KAl KAAOUTTIA) KOl UTTOPET
va TTAUBEI.

XelpioTeite TN AeTTiOQ 0€ OXAMA AOTEPA PE JEYAAN TTPOCOXN YIATI Eival TTOAU KOQTEPN.

Mnv Bdcete TOTE Ta £€apTAMATA AAOUMIVIOU OTO TTAUVTAPIO TTIATWYV YIATI OV UTTOGTOUV XNUIKA
TTPOIOVTA EVOEXETAI VO OANGEOUV XPWHA.

Mnv Badete TTOTE TO TTAQOTIKA £EQPTAUATA GTO TTAUVTNPIOU TTIATWYV YIATI O€ TTEPITITWON UWPNAWY
BepuUoKPACIWY PTTOPEI Vva aAAoIwBOoUV.

MNa KaAUTEPO KABAPIOUO TNG KWVIKAG OiTAG, a@aipéoTe TIG TTAACTIKEG Bideg pUBUIONG TIPIV TO
TAUVETE. AQaIpEDTE TN BIATPNTN OXAPA TTATWVTAG TNV (€1K.15).

EIK.15

MNa va TomoBeTrnoeTe cWOTA TN dIATPENTN OXAPA GTO CWHA TNG CITAG, OTTPWETE TNV PEXPI TEAOUG
Kal BeBaiwBeite 6TI TO AVOIXTO HEPOG TNG OXAPAG PBPICKETAI OTO TTAVW PEPOG TOU CWHATOG.
BeBaiwBeite 611 n Bida avaoToARG TNV KWVIKA CiTa €xel BIOWOEI WATE VA PN TN XAOETE.

MH BYOIZETE NOTE TH £YZKEYH XTO NEPO.
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AR7440 - AR7450 - AR7460
al\rdes

NAVODILA ZA UPORABO
APARAT ZA PASIRANJE PARADIZNIKA/MLETJE MESA

Ta stroj ne smejo uporabljati otroci. Stroj in Njegov kabel morajo
biti izzven dosegljivosti Otrok. Otroci ne smejo uporabiti stroj
kot Igraco.

Stroj lahko uporabljajo tudi osebe z Zmnajsanimi fiziCnimi ,
mentalnimi in senzoricnih Zmogljivosti ali z malo izkuSnjami in
znanjem Ce so pri tem pod nadzorom ali so zato dobili Navodila
glede uporabe in varnosti stroja in so Pri tem razumeli katere
so lahko nevarnosti.

Med uporabo je potrebno stroji postaviti na Ravno stabilno
povrsino.

Ne uporaljajte stroja za veC kot 10 minut.

Stroj se mora ohladiti pred ponovno uporabo.

Ugasniti stroj in ga izklopiti iz elektricnega Napajalnika pred
menjavo dodatkov ali preden Se priblizamo premikajoCim
delom pred uporabo.

Vedno izklopiti iz elektricnega napajalnika Stroj v kolikor bo
ta nezavarovan ali pred Montazo, demontazo ali preden ga
ocCistimo.

Pred prvo uporabo aparata pomiti dele, ki bodo v kontaktu s
hrano tako kot je doloCeno v odstavku VZDRZEVANJE.
Pazite pri uporabi rezila v postopku montaze ali Pri
odstranjevanju dodatkov ali med postopki Ciséenja.

Za postopek CiSCenja stroja,se sklicujte na

Odstavek vzdrzevanje.

V primeru, da je napajalni kabel poskodovan, Mora ta biti
nadomesc€en v avtoriziranih centrih S strani proizvajalca za
pomocC uporabnikom.
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Opozorila SL

POZOR: Temeljito prebrati opozorila, ki so v teh navodilih, saj podajajo pomembne
informacije glede varnosti namestitve, uporabe in vzdrzevanja. Pomembna navodila, ki
jih je potrebno hraniti za nadaljnje konzultacije.

Hraniti garacijo, racun za DDV ter knjigo z navodili za potrebe nadaljnjih konzultacij Po odstranitvi
embalaze se je potrebno prepriati o brezhibnosti aparata in v primeru vidnih poskodb ga ne
uporabljati in o temu obvestiti osebje, ki je profesionalno kvalificirano.

No puscajte del embalaze na dosegu otrok, in ga ne uporabljajte kot igraco: je elektricna naprava
in jo je tako potrebno obravnavati.

Pred priklopom naprave, se je potrebno prepri€ati, da napetost, ki je prisotna v vti€nici ustreza
tisti, ki je prikazana na podatkih na tablici.

V primeru, da napajalni kabel in vtiCnica nista kompatibilni, je potrebno nadomestiti z ustrezno
vticnico s strani profesionalno kvalificiranega osebja.

Ne uporabljajte adapterjev ali podaljSkov, ki ne ustrezajo veljavnim normam o varnosti ali kateri
presezejo limit nosilnosti in vrednost elektricnega toka.

Odklopiti aparat iz napajalnega omreZja, ko ni v uporabi in se prepri¢ati, da je stikalo na poziciji
ugashjeno.

Ne vlecite napajalnega kabla ali aparata za izklop napajalnega kabla iz elektricnega omrezja.
Uporaba kakrsnekoli elektricne naprave zahteva upostevanje nekaterih temeljnih pravil, bolj
natanéno:

- Ne dotikaj se aparata z mokrimi ali vlaznimi rokami

- Ne puscajte aparata izpostavljenega vremenskim dogodkom (dez, sonce)

- Ne sme biti podvrzem udarcem

V primeru, okvare ali nepredvidenega delovanja naprave, je potrebno napravo nemudoma
odklopiti iz elektrike, ne posegajte v aparat, ampak se obrnite na Avtoriziran center za pomo¢
uporabnikom.

V primeru, da se odlocite, da ne boste ve€ uporabljali tega aparata, je potrebno onemogociti
njegovo nadaljnjo delovanje, to naredimo tako, da zreZzemo napajalne kable, potem ko smo te
odklopili iz elektrike.

Da bi se izognili nevarnemu pretiranemu segrevanju se priporo€a odvijanje kabla za celotno
njegovo dolzino.

Ce je napajalni kabel poskodovan, je lahko ta zamenjam samo na Avtoriziranem center za
pomo¢ uporabnikom.

Zaradi varnostnih razlogov, aparat ne sme biti zmontiran.

Aparat je narejen za uporabo v domacem okolju, zato kakrSnakoli druga¢na uporaba je smatrana
kot neprimerna in torej nevarna.

Ne uporabljajte aparata v odzunaj.

Ne vstavljajte prstov v napajalni vod.

Ne vstavljajte orodja ali metalnih objektov v napajalni vod.

Uporabljajte vedno “stiskalnik” za porivati paradiznik ali meso.

Ne pokrivajte lukenj za zraenje stroja med njegovim delovanjem.

Ne uporabljajte aparata za trdne snovi kot so kosti, suho sadje itd. Ker bi lahko poSkodovali
aparat.

Ne potiskajte snovi s preveliko mocjo v napajalni vod.
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Tehni¢ne informacije SL

e

AR7450

1- Enota baza motorja

1A - Spoj za povezavo na vod

2 - Vod napajalnika

3 - Koni¢no sito (AR7450 - 7460)

3A - Vijak za regulacijo v plastiki (AR7450 - 7460)
4 - Pladenj (AR7450 - 7460)

5 - Varovalo za omako (AR7450 - 7460)

6 - Stiskalnik

7 - Vijak brez konca

8 - Vijak brez konca (podaljSek za paradiznik) (AR7450 - 7460)
9 - Rezalnik v obliki zvezde

10 - Ozek stiskalnik z luknjami 3mm

11 - Sredniji stiskalnik z luknjami 5mm

12 - Debel stiskalnik z luknjami 7mm

13 - Okovje

14 - Stozec za klobase in salame

15 - Dodatek za kibbe

16 - Pladenj za zbiranje pulpe (AR7450 - 7460)
17 - Gumb za priklop / izklop napajalnega voda
18 - Stikalo za dolocCitev smer delovanja

19 - Stikalo za delovanje

Podatki na tablici na aparatu
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Uporaba “STISKALEC ZA PARADIZNIK” (AR7450 — AR7460) SL

PRVA UPORABA
Pred prvo uporabo aparata pomiti dele, ki bodo v kontaktu s hrano tako kot je dolo¢eno v
odstavku VZDRZEVANJE.

Postaviti enoto bazo motorja (1) na ravno in stabilno povrsino.

PrepriCati se, da napajalni kabel ni vtaknjen v vti¢nico ter da stikalo delovanja(19) je na tocki “0”.
Postaviti napajalni vod (2) v zato namenjen spoj (1A) enote baza motorja (slika 1).

S pritiskanjem na gumb za priklop / izklop napajalnega voda (17) obrnemo v nasprotno smer
urinemu kazalcu napajalni vod za blokiranje pozicije.

Prepricati se, da na vijaku brez konca (7) je namesc¢eno tesnilo v teflonu in kovinske podlozke ter
da sta obojni so brezhibni. V primeru, da nebi bili brezhibni jih je potrebno zamenjati.

Vstaviti vijak brez konca (7) v napajalni vod in ga fiksirati na sornik motorja (slika 2).

Postaviti zbiralnik za pulpo (16) na napajalni vod.

Postaviti stozni vijak za podaljSek (8) na vijak brez konca (7), kot prikazano na sliki 3 in vstaviti
koni¢no sito (3) v napajalni vod.

Vstaviti okovje na koni¢no sito in postaviti zbiralnik za pulpe na konéni del tega.

Privijati okovje z rokami.

Med privijanjem okovja z drugo roko drzati nepremi¢no napajalni vod (slika 4).

7

SLIKA 4

Sedaj privijati vijak za regulacijo v plastiki (3A) na temu namenjenemu prostoru na situ (slika 5) in
postaviti pladenj (4) na napajalni vod.

Pritrditev plasti¢nih varoval proti razprSevanju (5) na situ, postaviti posodo na koncu dréa za
zbiranje pulpe ter drugo posodo na koncu sita za zbiranje ostankov (slika 6).

SLIKAS5 3

Sedaj je aparat pripravljen za uporabo.
Lahko se proizvedejo tudi sadne ali zelenjavne zelatine ali tudi Zelatine iz sadja za izdelavo
marmelade.
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Uporaba “NAPRAVA ZA MLETJE MESA” SL

PRVA UPORABA
Pred prvo uporabo aparata pomiti dele, ki bodo v kontaktu s hrano tako kot je dolo¢eno v
odstavku VZDRZEVANJE.

Izvesti enake operacije kot v odstavku “Uporaba stiskalca za paradiznik” do slike 2.

Postaviti rezalnik (9) in paziti, da bo rezalni del obrnjen proti zunanji strani, saj druga¢e naprava
ne bo delovala pravilno (slika 7)
Paziti, da se ne poskodujemo pri
ravnanju z rezalnikom!

Postaviti izbrani disk za tip
stiskanja, ki ga zelimo izvesti, v
napajalni vod s poravnavanjem
2-eh rez v ustreznih delih (slika
8).
Privijanje  okovja in drzati
nepremi¢no napajalni vod.

Uporaba “ ZA SALAME” SL

PRVA UPORABA
Pred prvo uporabo aparata pomiti dele, ki bodo v kontaktu s hrano tako kot je dolo¢eno v
odstavku VZDRZEVANJE.

Izvesti enake operacije kot v odstavku
“Uporaba naprava za mletje mesa” do slike
8

Postaviti konus (14) v napajalni vod in
privijati okovje s tem, da drzimo nepremi¢no
napajalni vod (slika 9)

Uporaba “ZA KIBBE” SL

PRVA UPORABA
Pred prvo uporabo aparata pomiti dele, ki bodo v kontaktu s hrano tako kot je dolo¢eno v
odstavku VZDRZEVANJE.

Izvesti enake operacije kot v odstavku “Uporaba stiskalca za paradiznik” do slike 2.

Postaviti dodatek za kibbe (15) v napajalni vod s poravnavanjem 2-eh rez v ustreznih delih (slika
10).

Postaviti koni¢ni del dodatka

(slika 11) in privijati okovje s SILKA 10
tem da drzimo nepremi¢no

napajalni vod. ”

Ne uporabljajte rezalnik in i
diskov za stiskanje, medtem ko —r
pripravljamo kibbe. T

SILKA 11

15 2

33



Navodila za uporabo SL

Po pripravi naprave, izvesti naslednje.

Ne uporabljajte naprave za ve¢ kot 10 minut v zaporedju. Pustiti napravo, da se ohladi pred
ponovno uporabo.

Vstaviti napajalni kabel v vti¢nico e postaviti stikalo (18) na “I” (AR7440 - AR7450) in stikalo za
vklop (19) na “ON” (slika 12-13).

Postaviti hrano za obdelavo na pladenj (4) in jih potisniti v vod s stiskalcem (6).

V kolikor vijak brez konca bi se blokiral, je potrebno ugasniti napravo, postaviti stikalo (19) na “II”
(AR7440 - AR7450) in stikalo za vklop na “R” (19).

Sedaj lahko pricnemo z uporabo naprave.

SILKA12 SILKA 13

Kako pasirati paradiznik.

Zrezati paradiznik na kose preden jih ustavimo v vod.

Z vijakom za regulacijo v plastiki (3A) je mozno regulirati stopnjo stisnjenja,v kolikor privijemo
vijak do konca bomo pridobili najvejo mozno stopnjo stiskanja paradiznika od katere bomo
prejeli kot rezultat bolj suho pulpo in torej bolj koncentrirano mezgo.

Ne vstavljajte paradiznika in druge zelenjave ko so vroc€i, potrebno je po€akati da se ohladijo.
Kako pasirati meso.

Odstraniti je potrebno kosti in hrustance od mesa, ki ga Zelimo pasirati in jo zrezati na 2x2x6 cm.
Ko je vse meso zmleto, dodati kakSen kos kruha v stiskalnik zato, da odstranite dele mesa, ki bi
ostali v napravi. Kako pasirati salame.

Odstraniti je potrebno kosti in hrustance od mesa, ki ga zelimo pasirati in jo zrezati na 2x2x6 cm.
Namoditi kozo z mlaéno vodo zato da jo naredimo bolj elasti¢no in jo spustiti na konus in jo
spustiti za 5cm. (slika 14)

Vstaviti meso v to namenjen stiskalec.

Ko uporabimo vso meso za salamo, naredimo vozelj na ostalih 5 cm koze in ga potisnemo
navzdol zato, da prepre¢imo ostanke zraka.

SILKA 14 / :
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Vzdrzevanje SL
Naprava ne potrebuje posebnih vzdrZevanj; je dovolj redno ¢is€enje naprave.
Prepricati se, da je stroj ugasnjen in izkljuciti stroj iz vtiCnice pred opravimo kakrsno koli operacijo
¢isenja ali vzdrzevanja.
Cistiti napravo samo, ko je ta hladna.
Cig&enje enote baza motorja (1), mora biti izvedena z mehko in rahlo vlazno krpo.
Ne uporabljate sredstev, tekoCin ali prekomerno mokrih krp, saj morebitne infiltracije bi lahko
poskodovale napravo, in je ne bo mogoc&e popraviti.
Ne uporabljajte spuzv ali abrazvnih sredstev.
Odstraniti napajalni vod iz motorne enote, s tem, da pritiskamo na gumb za priklop / izklop
napajalnega voda ter z vrtenjem v smeri urnega kazalca.
Oprati vse dodatke z vodo in sredstvom za pomivanje posode brez uporabe abrazivnih spuzv.
Samo sredstva iz jekla (rezalnik v obliki zvezde in rezalniki) so lahko oprana v pomivalnem stroju.
Rokovati rezalnik v obliki zvezde zelo previdno, saj je oster.
Ne uporabljajte pomivalnega stroja za pomivanje dodatkov iz aluminija, saj bi jih lahko kemicni
agenti posSkodovali.
Ne uporabljajte pomivalnega stroja za pomivanje dodatkov iz plastike, saj zaradi visokih
temperatur bi lahko spremenili obliko.
Za temeljito CiS€enje koniCnega sita odstraniti vijak za reguliranje v plastiki preden ga operemo.
Odstraniti perforirane resetke tako da jo pritisnemo in snamemo (slika 15).

SILKA 15

Za ponovno pravilno postavitev perforirane reSetke v rezalno sito, potisniti do konca in se
prepricati, da odprt del reSetke se postavi na visoki del telesa.

Prepricati se da vstavljaljni vijak, ki je prisoten na koni¢ni rezalnik je privit zato, da ga ne izgubili.
NIKOLI NAMAKATI NAPRAVO V VODO.
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AR7440 - AR7450 - AR7460
(/Trdes

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE - MASINA DE TOCAT CARNE $I ROSII

Nu lasati copiii sa se joace cu aparatul.

Nu lasati aparatul si cablul de alimentare la indeméana copiilor
cu varste mai mici de 8 ani.

Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie in-
locuit doar la centrele de asistenta autorizate de producator.
Aparatul a fost construit si conceput pentru a functiona in me-
diul domestic; prin urmare, orice alta utilizare va fi considerata
improprie si periculoasa.
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Avertismente RO

Pastrati garantia, chitanta si aceste instructiuni la indemana pentru utilizari si consultari
ulterioare.

Dupa indepartarea ambalajului, verificati aparatul pentru a identifica orice semne de defectiuni.
In cazul in care exista defectiuni vizibile, nu il utilizati, ci contactati un tehnician calificat.

Nu lasati componentele ambalajului la indeména copiilor.

Aparatul nu este o jucérie: este un aparat electric si se va trata cu atentia necesara.

Inainte de a conecta aparatul, asigurati-va ca tensiunea de alimentare se potriveste cu indicatia
de pe placuta cu date tehnice.

In cazul in care priza si stecarul nu sunt compatibile, inlocuiti priza cu una compatibila.
Adresatj-va in acest sens unor persoane specializate.

Nu folositi adaptori sau cabluri prelungitoare care nu respecta standardele de siguranta sau care
depasesc intensitatea la care poate fi solicitata reteaua. In timpul in care nu utilizati aparatul,
deconectati-l de la priza si asiguati-va ca selectorul este oprit (pozitia 0). Nu smuciti cablul de
alimentare sau aparatul pentru a scoate aparatul din priza.

Utilizarea oricarui aparat electric necesita respectarea unor reguli de baza, anume:

- Nu atingeti aparatul cu mainile umede sau ude.

- Acest aparat nu se va utiliza de catre persoane (inclusiv copii) cu disabilitati fizice, senzoriale
sau mentale, fara supraveghere sau fara sa fi fost instruite asupra modului de

utilizare de catre persoane responsabila de siguranta acestora.

Nu permiteti copiilor sa se joace cu aparatul.

- Nu Iasati aparatul expus intemperiilor (ploaie, soare).

- Folositi aparatul cu atentie

- Nu Iasati aparatul expus intemperiilor (ploaie, soare).

- Folositi aparatul cu atentje.

Cablul se va intinde la lungimea integrala pentru a evita supraincalzirea.

Daca cablul de alimentare se deterioreaza, acesta va fi inlocuit doar la centrul service aprobat
de catre producator.

Din motive de siguranta, aparatul nu se va deschide.

Nu introduceti degetele Tn palnia de alimentare.

Nu introduceti ustensile sau obiecte din metal in palnia de alimentare.

Folositi intotdeauna presa pentru a apasa rosiile si carnea.

Nu acoperiti gaurile de ventilare ale aparatului in timpul utilizarii.

Nu folositi masina pentru tocarea alimentelor foarte consistente, fasole, fructe uscate etc. Acest
lucru poate duce la defectarea masginii.

Nu presati alimentele in palnia de alimentare cu forta excesiva.
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Informatii tehnice

RO

1 - nitate de baza motor

1 A - Cuplaj pélnie alimentare

2 - Pélnie de alimentare

3 - Sita tubulara (AR7450 - AR7460)

3 A - Surub de ajustare din plastic (AR7450 - AR7460)
4 - Tava (AR7450 - AR7460)

5 - Dispozitiv de protectie sos (AR7450 - AR7460)

6 - Presa

7 - Melc

8 - Melc (extensie pentru prepararea rosiilor) (AR7450 - AR7460)
9 - Cutit in forma de stea

10 - Disc méacinare fina cu gauri de 3 mm

11 - Disc mediu cu gauri de 5 mm

12 - Disc cu gauri mari de 7 mm

13 - Piulita inelara

14 - Tub pentru carnati si salam

15 - Accesoriu kibbeh (chebe)

16 - Tava de colectare a pulpei (AR7450 - AR7460)
17 - Buton de blocare/eliberare palnie de alimentare
18 - Intrerupator de selectare a directiei de rotatie
19 - Intrerupator

Putere nominala indicata pe dispozitiv
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Utilizarea masinii de tocat pentru pasat rosii (AR7450 — AR7460) RO

Pozitionati unitatea de baza (1) pe o suprafata stabila plana.

Asigurati-va ca stecherul cablului de alimentare este introdus in priza si ca intrerupatorul (19)
este pozitionat pe “0”.

Pozitionati palnia de alimentare (2) in mufa adecvata (1A) din unitatea de baza a motorului
(fig.1). Apasati butonul de blocare/eliberare (17), rotiti in acelasi timp palnia de alimentare in
sens antiorar pentru a-l bloca in aceasta pozitie.

Asigurati-va ca garnitura din Teflon si saiba din metal sunt montate pe melc (7) si ca ambele sunt
intacte. In cazul in care sunt deteriorate, Tnlocuiti-le.

Introduceti melcul (7) in palnia de alimentare, fixati-l pe stiftul motorului (fig.2). Pozitionati tava de
colectare a pulpei pe palnia de alimentare.

Pozitionati melcul conic de extindere (8) pe melc (7), conform descrierii din fig. 3 si introduceti
sita tubulara (3) in palnia de alimentare.

Introduceti piulita inelara si strangeti-o cu mana.

In timp ce strangeti piulita inelara cu o ména, mentineti palnia de alimentare drept cu cealalta
mana (fig. 4).

Introduceti surubul de ajustare din plastic (3A) in locasul adecvat pe sita (fig. 5) si pozitionati
tava (4) pe palnia de alimentare. Atasati proteciia de plastic contra stropirii (5) pe sita, pozitionafi
recipientul la capatul culoarului de colectare a pulpei pentru colectarea pulpei de tomate sub
capul sitei pentru a colecta cojile (fig. 6).

Aparatul este gata de utilizare.
Pe langa pulpa de tomate, cu ajutorul aparatului se poate prepara jeleu de fructe si/sau legume
pentru conserve sau fructe pentru gem.
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Utilizarea aparatului pentru macinarea carnii RO

Efectuati aceleasi operatiuni indicate in sectiunea “Utilizarea masinii de tocat pentru pasat rosii”,
pana la descrierea fig.2.

Pozitionati cutitul (9) cu partea ascutita inspre exterior (7), in caz contrar, aparatul nu va functiona
corespunzator (fig.7).

Aveti grija sa nu va raniti la manipularea cutitului!

Pozitionati discul de macinare in palnia de alimentare si aliniati cele 2 fante in locasuri (fig. 8).

Utilizare masinii pentru prepararea carnatilor RO

Efectuati aceleasi operatiuni indicate in sectiunea “Utilizarea masinii pentru macinarea carnii”
pana la descrierea de la fig.8.

Pozitionati tubul (14) pe palnia de alimentare si ingurubati piulita inelara.

Mentineti palnia de alimentare in pozitie dreapta (fig. 9).

FIG.9

Utilizara masinii pentru prepararea “kibbeh” -Ului (chebe-ului) RO

Efectuati aceleasi operatiuni indicate in sectiunea ,Utilizarea masinii pentru pasarea rosiilor”
pana la descrierea de la fig. 2.

Pozitionati accesoriul pentru kibbeh (15) pe palnia de alimentare, aliniati cele 2 fante in locasurile
potrivite (fig.10).

Pozitionati componenta tubulara a accesoriului (fig.11) si insurubati garnitura

inelara. Mentineti in acest timp pélnia de alimentare Tn pozitie corecta.

Nu folosifi cutitul sau discurile de macinare la prepararea kibbeh-ului (chebe-ului).

15 2
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Instructiuni RO

Dupa pregatirea masinii, urmati instructiunile de mai jos.

Nu folositi aparatul mai mult de 10 minute in continuu. Faceti pauza la fiecare 10 minute.
Introduceti stecherul in priza si pozitionati intrerupatorul (19) pe “I” si intrerupatorul de retea (18)
pe “ON” (pornit) (fig. 12-13).

Puneti alimentele ce urmeaza sa fie procesate pe tava (4) si impingeti-le in palnie de alimentare
cu ajutorul presei (6).

FIG. 12 FIG. 13

Instructiuni pentru pasarea rosiilor.

Taiati rosiile in bucati Tnainte de a le introduce in palnia de alimentare. Cu ajutorul surubului de
ajustare din plastic (3A) se poate regla gradul de presare.

Prin insurubarea surubului de ajustare complet rosiile sunt presate integral si se obtine o pulpa
foarte uscata si un piure cu concentratie mare. Nu introduceti rosiile sau alte fructe fierbinti in
aparat. Lasati-le sa se raceasca.

Instructiuni pentru macinarea carnii.

Indepartati oasele si cartilagiul de pe carnea ce urmeaza sa fie procesata, taiati apoi carnea in
bucati de 2x2x6 cm. Dupa ce ati terminat de macinat introduceti cateva bucati de paine in masina
de macinat carne pentru a indeparta bucatelele de carne ramase in interiorul aparatului.

Instructiuni pentru prepararea carnatilor.

Indepartati oasele si cartilagiul de pe carnea din care se vor preparare carnatii.

Taiati apoi carnea in bucatele de 2x2x6 cm.

Umeziti pielita cu apa calduta pentru a-i conferi elasticitate si introduceti aproximativ 5 cm din
aceasta pe tub (fig.14).

Introduceti carnea cu ajutorul presei.

Dupa ce ati terminat de preparat carnatii innodati pielita folosind cei 5 cm de pielita si apasati-o
in jos pentru a impiedica intrarea aerului.
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Intretinere RO

Acest aparat nu necesita intretinere speciald; curatarea regulata este suficienta.

Asigurati-va ca aparatul este oprit si stecherul deconectat de la priza inainte de a efectua orice
operatiuni de intretinere sau curatenie.

Unitatea de baza a motorului (1) se va curata cu o laveta moale, usor umeda. Nu folositi
substante, lichide sau lavete inmuiate excesiv, deoarece infiltratiile ar distruge aparatul.

Nu folositi bureti sau produse abrazive.

Indepartati palnia de alimentare de pe unitatea motorului, mentinand apasat butonul de blocare/
declansare si rotind palnia de alimentare in sens orar.

Spalati toate accesoriile cu apa si detergent de vase fara a utiliza buretii abrazivi.

In masina de spalat vase se pot spala doar accesoriile din metal (cutitul in forma de stea,
discurile si melcii). Va recomandam sa acordati atentie sporitd manipularii cutitului in forma de
stea, deoarece este foarte ascutit.

Nu introduceti accesoriile din aluminiu Tn masina de spalat vase, deoarece acestea isi pot
schimba culoarea ca urmare a reactiei agentului chimic.

Nu introduceti accesoriile de plastic ih masina de spalat vase, deoarece acestea se pot deforma
din cauza temperaturilor ridicate.

Pentru curatarea temeinica a sitei tubulare indepartati surubul de ajustare din plastic inainte de
spalare. Scoateti sita prin presare si alunecare.

FIG. 15
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GARANZIA IT

Condizioni

La garanzia ha validita 24 mesi dalla data d’acquisto.

La presente garanzia €& valida solo se viene correttamente compilata ed accompagnata dallo scontrino
fiscale che ne prova la data di acquisto.

L'apparecchio deve essere consegnato esclusivamente presso un nostro Centro Assistenza autorizzato.
Per garanzia si intende la sostituzione o la riparazione dei componenti dell’apparecchio che risultano difettosi
all’origine per vizi di fabbricazione.

Viene comunque garantita I'assistenza (a pagamento) anche a prodotti fuori garanzia.

Il consumatore & titolare dei diritti applicabili dalla legislazione nazionale disciplinante la vendita dei beni di
consumo; questa garanzia lascia inpregiudicati tali diritti.

La Casa costruttrice declina ogni responsabilita per eventuali danni a persone, animali o cose, conseguenti
ad uso improprio dell’apparecchio e alla mancata osservanza delle prescrizioni indicate nell’apposito libretto
istruzioni.

Limitazioni
Ogni diritto di garanzia e ogni nostra responsabilita decadono se I'apparecchio & stato:
- Manomesso da parte di personale non autorizzato.
-Impiegato, conservato o trasportato in modo improprio.
Sono comunque escluse dalla garanzia le perdite di prestazioni estetiche o tali da non compromettere la
sostanza delle funzioni.
Se nonostante la cura nella selezione dei materiali e I'impegno nella realizzazione del prodotto che Lei
ha appena acquistato si dovessero riscontrare dei difetti, o qualora avesse bisogno di informazioni, Vi
consigliamo di telefonare al rivenditore di zona.

—
SMALTIMENTO
INFORMAZIONE AGLI UTENTI
Informazione agli utenti: ai sensi dell’art. 26 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49 “Attuazione della
direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)”.
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto
alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L'utente dovra, pertanto,
conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri comunali di raccolta differenziata dei rifiuti
elettrotecnici ed elettronici. In alternativa alla gestione autonoma & possibile consegnare I'apparecchiatura
che si desidera smaltire al rivenditore, al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo
equivalente. Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m? & inoltre
possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con
dimensioni inferiori a 25 cm. L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura
dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare

possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui
composta |'apparecchiatura.
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GUARANTEE EN

Terms and Conditions

The guarantee is valid for 24 months.

This guarantee applies only if it has been duly filled in and is submitted with the receipt showing the date of
purchase.

The guarantee covers the replacement or repair of parts making up the appliance which were faulty at source
due to manufacturing faults.

After the guarantee has expired, the appliance will be repaired against payment.

The manufacturer declines any responsibility for damage to persons, animals or property due to misuse of
the appliance and failure to observe the directions contained in the instructions.

Limits

All rights under this guarantee and any responsibility on our part will be voided if the appliance has been:

- mishandled by unauthorized persons

- improperly used, stored or transported.

The guarantee does not cover damage to the outward appearance or any other that does not prevent regular
operation.

If any faults should be found despite the care taken in selecting the materials and in creating the product, or
if any information or advice are required, please contact your local dealer.

—
USER INFORMATION

“Implementation of Directive 2012/19/EU on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)”, pertaining
to reduced use of hazardous substances in electrical and electronic equipment, as well as to waste disposal”.
The symbol of the crossed-out wheelie bin on the equipment or on its packaging indicates that the product
must be disposed of separately from other waste at the end of its service life.

The user must therefore take the dismissed equipment to suitable separate collection centres for electrical
and electronic waste, or return it to the dealer in case they purchase a new device of equivalent type, at a
one-to-one-ratio.

Suitable segregated collection of the equipment for subsequent recycling, treatment or environmentally-
friendly disposal helps prevent damage to the environment and to human health, and encourages the re-use
and/or recycling of the materials that make up the equipment.

Abusive disposal of the product by the user shall result in the application of administrative fines in accordance
with the laws in force.
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GARANTIE FR

Conditions

La garantie est valable 2 ans a partir de la date d’achat.

Cette garantie n’est valable que si correctement remplie et accompagnée par le ticket de caisse prouvant le
jour de I'achat.

Pour garantie, on entend le remplacement ou la réparation des composants de I'appareil défectueux a
I'origine pour vice de fabrication.

Il est toutefois garantie I'assistance (payée) pour les articles hors garantie.

La Maison de construction dégage toute responsabilité en cas de dommages a personnes, animaux et
choses, a la suite de I'utilisation impropre de I'appareil et a la non-observation des regles indiquées dans le
mode d’emploi.

Limitations

Tout droit de garantie et toute notre responsabilité sont dégagés en cas de:

- dommages provoqués par personnel non autorisé.

- emploi, conservation ou transport non adéquats.

lIs sont toutefois exclus de la garantie les pertes de performances esthétiques ou telles qui ne compromettent
pas le fonctionnement de I'appareil.

Si malgré le soin dans la sélection des matériaux et les efforts dans la réalisation du produit que vous venez
d’acheter, vous remarquez des défauts ou si vous avez besoin de renseignements, nous vous prions de bien
vouloir contacter le revendeur de votre zone.

I
INFORMATIONS POUR LES UTILISATEURS
Mise en ceuvre de la Directive RAEE 2012/19/UE, portant sur la réduction de I'utilisation de substances
dangereuses dans les appareils électriques et électroniques, ainsi que sur I'élimination des déchets.
Le symbole de la poubelle barrée, qui se trouve sur I'appareil ou son emballage, indique que le produit en fin
de vie doit faire I'objet d’'une collecte sélective, séparée des autres déchets.
L'utilisateur devra donc confier I'appareil en fin de vie a un centre de collecte sélective des déchets
électroniques et électrotechniques ou le retourner au revendeur lorsqu’il en achétera un neuf de type
équivalent, en raison d’un appareil usagé pour un appareil neuf.
La collecte sélective correcte, en vue d’envoyer 'appareil en fin de vie au recyclage, a son traitement et a
son élimination de fagon écologique, contribue a éviter le risque d’effets négatifs sur I'environnement et la
santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux qui le composent.
L’élimination abusive du produit par I'utilisateur implique I'application des sanctions administratives prévues
par le réglement en vigueur.
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EMTYHSZH GR

ZuvOnkeg

H eyyunon 10x0¢l yia 24 pAVEG aTTé TNV NUEPOMNVIa ayopd .

H mrapouoa eyyunon ioxUel povo av guPTTANPwOEl owaoTd Kal €xel eouva@Oei n atrédeIEn TTou aTToTEAET
atrodeIgn TNG NUEPOUNViIag ayopdg.

H ouokeun Ba péTTel va TTapadoBei atTokAeIoTIKG o€ éva e¢ouaiodoTnuévo Kévipo Texvikng YTooTnpigng.
Qg eyyunaon voeital n avTikatdataon A n €mdI6POBwoN Twv €£APTNUATWY TNG CUCKEUAG TTIOU TTAPOUCIA(ouV
TTPOBANUa ammd Tnv apxr Adyw KATOOKEUAOTIKWY EAQTTWHATWY.

Qo1000, TTapéxeTal eUTTNPETNON (ETTI TITANPWWRA) KAl O€ TTPOIOVTA €KTOG £yyUnong.

O kaTavaAwTAG Xaipel TwV JIKAIWPAETWY TToU eQappodovTal aTTd TNV £0VIKN vopoBeaia TTou SIETTEI TNV TTWANGN
KaTavaAwTIKWY ayabwv. H Tapoloa gyydnon dev emnpeddel Ta v AOyw dIKaIWUaTa.

O KataokeuaoTAg OTTOTIOIEITAl OTTOIAGOATIOTE €UBUVNG yia TuxOv BAABeG o€ ATopa, {wa Kal TTpdyuaTa
TTou Ba TTpokUWEl atTd akaTdAANAN XpPrion TG CUCKEUAG Kal aTrd Tn un TAPNON Twv TTPodiaypapwyV TTou
uTrodeIKvUOVTal OTO EYXEIPIBIO OBNYIWV.

Meplopiopoi

Kdabe dikaiwpa eyyunong kai kaBe ubivn TTAUOUY va I6XUOUV OTIG TIOU N GUOKEUT:

- €X€1 UTTOOTET AAAOIWAN OTTO N EEOUCIOBOTNUEVO TIPOCWTTIKO.

- €X€I XPNOIMOTIOINOET 1) pETAPEPDET Pe akaTGAANAo TpATTO.

ATtrokAgiovTal attd TNV £yyunon ol aioONnTIKEG AAAOIWOEIG TTOU OUCIACTIKG €V AAAOILVOUV TIG AEITOUPYIEG.

Av TTapd TNV TTPOCOXI OTNV ETTIAOYA TWV UAIKWV Kal TNV KATACKEUK TOU TTPOIOVTOG TTOU £XETE ayopdOEl,
e¢akoAouBoUv va UTTAPXOUV EAQTTWHATA 1) O€ TTEPITITWAN TTOU XPEIAZeaTE TTANPOPOPIEG, ETTIKOIVWVHOTE PE TO
onueio TTWANONG TNG TTEPIOXNG TOG.

OAHIIEZ TATOYZ XPHXTEX

oUpewva pe 1o apBpo 26 Tou NopoBeTikoU Alatdyparog 2 AtrpiAiou 2014 apiBu.49

«ExTéAeon Tng odnyiag RAEE 2012-19-EU, oXeTIKR Ye TNV PEiWON ETTIKIVOUVWY OUCIWY OTIG NAEKTPOVIKEG Kal
NAEKTPIKEG CUOKEUEG, KOl ETTIONG OTNV XWVEUGN OTTOPIMPATWVY.

To oupporo Tou oploBETNPEVOU KABOU TTOU EUPAVICETAI OTNV OUOKEUN 1} OTNV OUCKeuaadia Seixver 6Tl T0
Trp0|ov oT0 Ts)\og NG XPAROIUNG {wng Tou npsrrsl va OUAAEKTET EexwpIoTd atrd Ta GAAQ aTropiypaTa.

O XpAROTNG TTPETTEI VO TTAPAOWOEl TNV CUGKEUR TTOU £€QTACE GTO TEAOG TNG xpncn NG, WG TNG OTa KATAAANAQ
KEVTpQ 6|a(popo1'rompsvr]g OUAAOYAG r])\sKTlewv Kal n)\eKTpovmwv aﬂoplppamv 1 va Ta TTopadwaoel GToV
METATIWANTH E TNV QYOPA MIOG KAIVOUPYIOG QVTIOTOIXOU TUTTOU CUCKEUNG .

H katdAANAn diagopotroinuévn cuAAoyr, woTe va OTaAEl n dxpnoTn OUCKEUR OTNV avakUKAwGOn, oTnv
eTmeCepyacia ka1 otV Xwveuon oupBatr pe 1o TTEPIBAANOV, CUPBAAAEl wWOoTe va atmmo@euxBolv Toaveég
apVNTIKEG OUVETTEIES YIa TO TTEPIBAAAOV KaI YIO TNV UYEIQ KOI EUVOEI TNV XPNOIYOTIOINGN Kal/f) GUAAOYT Twv
UAIKWV TTOU atroTEAOUV TNV CUCKEUN.

H koTaxpnoTIKA XWVEUON TOU TTPOIOVTOG OTTO TOV XPHOoTn TTPOoUTToBETEl TTPAC TN TTou TTPOoBAETTOVTAl aTTd
TOUG UOYUOVTEG VOUOUG.
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Garancija SL

Pogoji garancije

Garancija velja 36 mesecev od dneva nakupa.

Ta garancija je veljavna le, Ce je pravilno izpolnjena s priloZzenim racunom, ki potrjuje datum nakupa.

Naprava mora biti oddana izklju¢no v enem od nasih servisnih centrih.

Garancija velja za zamenjavo ali popravilo sestavnih delov opreme, ki so okvarjeni zaradi proizvodnih napak.
e vedno pa je zagotovljeno servisiranje (proti placilu) tudi za izdelke, ki so izven garancije.

Potros$nik je imetnik pravice veljavne nacionalne zakonodaje, ki ureja prodajo potroSniskih dobrin; ta garancija

ne vpliva na te pravice.

Proizvajalec ne prevzame nikakrSne odgovornosti za morebitno Skodo za ljudi, zZivali ali predmete, ki izhajajo

iz nepravilne in povrSne uporabe naprave od predpisanih pravil, ki so zabelezeni v knjiZici z navodili.

Omejitve

Vsaka garancija in vsaka naSa odgovornost preneha, Ce je:

-V izdelek posegala nepooblaséene osebe.

- Izdelek bil nepravilno uporabljen, skladiS¢en ali transportiran.

Iz garancija so tudi izklju¢ene estetske poSkodbe ali take, ki ne ogrozajo delovanja izdelka.

Ce pa kljub skrbni izbiri materialov in zavzetosti pri izdelavi izdelka, ki ste ga pravkar kupili naletite na napake
ali ¢e potrebujete dodatno strokovno pomo¢ in informacije, Vam svetujemo, da se obrnete na lokalnega

trgovca.

ODPADNA ELEKTRICNA IN ELEKTRONSKA OPREMA (OEEO)

Simbol na izdelku ali na embalazi opozarja, da se izdelka ne sune obravnavati kot obi¢ajnega gospodinjskega
odpadka, temvec gaje treba odnesti v primeren zbirni center za recikliranje elektri¢nih in elektronskih naprav.
Spostovani uporabniki nasih izdelkov! Prosimo vas, da odpadne, stare in izrabljene aparate in naprave oddate
v najblizjo zbiralnico izvajalca javne sluzbe (komunalo) ali jih ob nakupu nove elektriéne ali elektronske
naprave oddate prodajalcu. S tem boste tudi vi prispevali k €istejSemu okolju.

Za odpadno elektricno in elektronsko opremo, je zagotovljeno predpisano ravnanje v skladu z Uredbo
o ravnanju z odpadno elektricno in elektronsko opremo (Ur.l. RS, &t. 107/06 z vsemi spremembami in
dopolnitvami). Zbiranje in predelavo vrsijo pogodbeni partnerji druzbe Slopak d.o.o. Ljubljana.

ODPADNA EMBALAZA (OE)

Spostovane kupce prosimo, da odpadno embalazo izdelkov, odloZijo na komunalne otoke in s tem prispevajo
k CistejSemu okolju.

Za odpadno embalazo izdelkov je zagotovljeno predpisano ravnanje v skladu z Uredbo o ravnanju z embalazo
in odpadno embalazo (Ur.l. RS, §t. 84/06 z vsemi spremembami in dopolnitvami). Prenos obveznosti zbiranja
in predelave je izvrSena na druzbo Slopak d.o.o. Ljubljana.
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GARANTIA RO

Termeni si conditii

Garantia este valabila pe o perioada de 24 de luni.

Aceasta garantie este valabila doar daca s-a completat corespunzator si se prezintd impreuna cu chitanta
care indica data achizitiei.

Garantia acopera inlocuirea sau reparatia componentelor aparatului defecte din fabricatie din cauza erorilor
de fabricatje.

Dupa expirarea garantiei, reparatiile se vor efectua contra cost.

Producatorul isi declina orice responsabilitate pentru pagubele provocate persoanelor, animalelor sau
proprietatii ca urmare a utilizarii necorespunzatoare si nerespectarea instructiunilor.

Limitari

Orice drepturi conferite de aceasta garantie devin nule si ne declinam orice responsabilitatea, in cazul in
care:

- aparatul a fost manipulat neadecvat de persoane neautorizate

- a fost utilizat, depozitat sau transportat neadecvat.

Aceasta garantie nu acopera pagubele aparute la aspectul aparatului sau orice alta componenta care nu
impiedica functionarea normala a aparatului.

In cazul in care apar defectiuni in ciuda alegerii cu grija a materialelor si atentiei acordate fabricarii produsului,
sau in cazul in care aveti nevoie de informatii sau de consultanta, va rugam sa va adresati dealer-ului local.

INFORMATII PENTRU UTILIZATORI

"Transpunerea Directivei Europene DEEE 2012/19/EU cu privire la reducerea folosirii substantelor periculoase in
aparatura electrica si electronica, cat si eliminarea deseurilor”.

Simbolul pubelei cu roti baratd cu o cruce care se gaseste pe aparatura sau pe cutie arata ca produsul la sfarsitul vietii
sale utile trebuie sé fie colectat separat de alte deseuri.

Asadar, utilizatorul va trebui sa predea aparatura ajunsa la sfarsitul vietii, centrelor speciale de colectare diferentiata a
deseurilor electronice si electrotehnice, sau s& o predea magazinelor in momentul cumpérérii unei noi aparaturi de tip
echivalent, in sistem unul la unu.

Adecvata colectare diferentiata efectuata in vederea transmiterii ulterioare a aparaturii iesite din uz catre reciclare,
tratare sau eliminare compatibild cu mediul inconjurator, contribuie la evitarea posibilelor efecte negative asupra mediului
inconjurator si asupra sanatétii si favorizeaza refolosirea si/sau reciclarea materialelor din care este compusa aparatura.
Eliminarea abuziva a produsului de catre utilizator duce la aplicarea sanctiunilor administrative prevazute de normele
in vigoare.

Ardes

Prodotto importato da :
POLY POOL S.p.A. - Via Sottocorna 21/B
24020 Parre (Bergamo) - Italy
Tel. 035703244 r.a. - Fax 035702716
http://www.ardes.it - e-mail:info@ardes.it
MADE IN CHINA
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